

شماره ۳۳۳
تاریخ ۲۶ اگست ۱۹۸۲ء



ایڈیٹر
مدرسہ اسلامیہ
نائب
چاب و نصاب

سال ۲۶ پبل
شمارہ ۱۳ پبل
مالک
بزاز چوک ڈاک خانہ
فی پریچہ ۶۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN 1982

قادیان ۲۴ رطلور سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کے بارے میں تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی حضور انور یورپ کا دورہ فرما رہے ہیں۔ اجاب کرام التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور انور کو صحت و تندرستی سے رکھے آپ کے جملہ مقاصد دینیہ میں توفیق دے۔ انڈیا سے تائید و نصرت فرمائے اور ہر کام پر اپنے فرشتوں کے لشکروں کی حفاظت میں رکھے آمین۔ الفصل مورخہ ۱۲ رطلور (اگست) کی اطلاع نظر ہے کہ حضرت سیدہ نواب امیر الخلیفہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کمزوری اور بلڈ پریشر کے باعث بہستون ساز سے تاہم شعلی کی کیفیت میں بہتری ہے اجاب کرام خاص التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ موصوفہ کو صحت کامل عطا کرے اور آپ کا بابرکت سایہ تادیر ہمارے سردی پر سلامت رکھے۔ قادیان ۲۴ رطلور محترم صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب ناظر اعلیٰ تاحال سفر میں ہیں ۲۵ رطلور (اگست) کو واپسی متوقع ہے۔

۲۶ اگست ۱۹۸۲ء ۲۶ رطلور ۱۳۶۱ ہجری ۲۶ رطلور ۱۴۰۲

جاری فرمائیں اسی روز شام کو بعد از نماز عصر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے درمیان تشریف فرما ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ اس مجلس ارشاد میں بعض سوالات کے جوابات بھی عطا فرمائے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے دورہ مکہ کے سوئڈن منہج کے

اور مسلمانوں پر یورپ کے نافرستوں کے خطاب سے ناگوارگی کے اہم مقصدیہ نتیجے

اتوار ۸ اگست ۱۹۸۲ء کو صبح کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے ناروے سے سوئڈن کے لئے روانہ ہو گئے اس طرح سے ناروے میں حضور کا یہ سات روزہ دورہ اختتام پذیر ہوا اجاب کرام التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولانا کریم اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کو صحت و تندرستی سے رکھے آپ کے جملہ مقاصد دینیہ میں اپنی تائید و نصرت سے کامیابی و کامرانی سے نوازے اور ہر کام پر اپنے فرشتوں کے لشکروں کے ساتھ حفاظت فرمائے آمین۔

فرمایا۔ جمعہ کے بعد حضور نے مجلس شوریٰ انارک کے اجلاس کی صدارت فرمائی جس میں امیر دینی و تربیتی امور پر غور کیا گیا۔ مجلس شوریٰ کا یہ اجلاس تین گھنٹے تک جاری رہا۔ جمعہ ۷ اگست کو حضور نے دفتر میں تشریف فرما رہے اور ضروری ڈاک ملا خط فرمائے اور بہت سے معاملات کے بارے میں شوریٰ اختیار سے حکم سید کمال یوسف صاحب کو اور دیگر عہدیداران جماعت کو ہدایات

اہم ہیں۔ اسی روز شام ساڑھے تین بجے احمدیہ مٹن ناروے کی طرف سے دیا جانے والا استقبال ہوا۔ اس استقبال میں اوسلو شہر کے میئر کے علاوہ شہر کی بعض دیگر نمایاں شخصیات بھی شامل تھیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے اس استقبال کے دوران اجاب جماعت سے گفتگو فرمائی۔ اگلے روز ۸ اگست کو نماز جمعہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ میں پڑھائی اور خطبہ ارشاد

رہا۔ ۹ رطلور اگست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز ناروے کا سات روزہ دورہ مکمل کرنے کے بعد سوئڈن روانہ ہو گئے ہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ بیگم اگست کو ناروے سے ہنرے گئے۔ حضور کی مصروفیات کے بارے میں جو اطلاع رامت پر ۸ اگست ۱۹۸۲ء کو بذریعہ ٹیلی فون جناب امیر صاحب تقاضی محترم صاحبزادہ مرزا حضور احمد صاحب کو موصول ہوئی ہے اس کے مطابق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔

نوبتی امور میں مبلغین کو ہفت روزہ کی اہمیت نظر رکھنی چاہیے

جاگر جلدی میں فیصلہ نہ کرے بلکہ فیصلہ کرنے سے پہلے بار بار سوچے۔ حضور انور نے فرمایا مبلغ کا منصب سیدہ کی کاہنوں بلکہ سیدہ لار کا ہے اس لحاظ سے آئے (باقی صفحہ پر دیکھئے)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی تشریح فرمائی اور اپنے خطاب میں مبلغین کو نہایت قیمتی نصاب سے نوازا حضور نے فرمایا سب سے اہم چیز یہ ہے کہ مبلغ کبھی بھی دعا سے غافل نہ ہو اور پھر شریک

دورہ ۲۳ روزہ دنا / جرانی تحریک جدید کے تحت حیدرآباد سے اگلے روز ۲۴ اگست کو حیدرآباد کے لان میں باہر جانے والے اور آنے والے مبلغین کے اعزاز میں ایک استقبال تقریب کا اہتمام کیا گیا جس میں ازراہ شفقت

حضور کی مصروفیات کے بارے میں نوبتی اتفاقاً ٹیلی فون میں ان کے مطابق حضور نے ۵ اگست بروز جمعرات سواگیرہ کے دن ایک پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا اور دین اسلام کے بارے میں پریس کے نمائندگان کے سوالوں کے جوابات دیے یہ کامیاب پریس کانفرنس ڈیڑھ گھنٹہ جاری رہی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی مصروفیات اور

پیش قدمی مبلغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا!

(المصاحف حضرت مہتاب علیہ الصلوٰۃ والسلام) ملک صلاح الدین ایم اے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ پرنٹر و پبلشر: صدر محترم احمد مراد قادیان۔

ہفت روزہ بدر قادیان
۲۶ نومبر ۱۳۶۱ء

سرزمین اندلس میں بزرگ ملائکہ پیدائش

پچھلے گاہکوں کے گاندلس میں پھر زمین دیں کا
فضا اذلول سے گوئی کی اسبہ بغضیل خدا

ابن زیاد کی مفتوحہ سرزمین اسپین تقریباً پانچ سو برس تک اسلامی
تہذیب و تمدن کا گہوارہ بنی اور یہی قریب کی نہایت حسین و جمیل مسجد
عجاہات عالم کے سرفہرست تھی جسے ایک عظیم مسجد سمجھ کر دور دور سے لوگ زیارت
کے لئے آتے اور بہت سے وہیں آباد ہو جاتے قریب کی نادر زمانہ زیور علم و فن سے
مرصع یونیورسٹیوں نے دنیا میں تہلکہ مچا دیا اور یہیں سائنسی علوم کا ارتقاء
دارالعلوم قریب کا ہیام ہونے منت ہے **ثُمَّ لَتَأْتِيَنَّهُمُ خَيْرٌ وَكَافٍ بَيْنِي
وَالنَّاسِ** پھر وہ سب کچھ قصہ پارینہ بن کر رہ گیا۔ مسجد گرجہ گروں میں تبدیل ہو
گئیں اذال گاہوں سے جس ناقوس کی رحمت ناک آوازیں بلند ہوئیں تو حید
کی فیکہ تہلیت کا دور دورہ ہوا۔ صلیب ہی صلیب تھی کہ زیارت کے لئے بھی کوئی
مسلمان ملک میں دکھائی نہ دیتا تھا مگر فرودہ جانفزا سنئے اسکا ہمارے قادر
و قیوم خدا نے واحد تو انانے اسلام کو ایک گزیر قلیب بھی عطا کیا ہے جو
اس ذلت ممکن قوت سے چیز فعل میں آیا جب اسپین ہی نہیں ساری دنیا ہی
کے زمرہ میں آچکی تھی بلکہ نعرہ توحید بلند کرنے والے علماء اسلام بھی اس سے پوری
طرح متاثر و مغرب ہو چکے تھے اس مقدس نے "ذوات مسیح کا ایک ہی روحانی لاکٹ
داغ کر علماء اسلام کے قلوب سے لے کر کلیسا کے سیکل تک صلیب کو ٹکڑے
ٹکڑے کر کے رکھ دیا اور فرمایا کہ ہے

مرہم عیسیٰ نے وہی تھی نفس عیسیٰ تو تھا میری مرہم سے شفا پائے گا ہر ملک و دیار
صلیبی طاقتیں تو کھینچنے لگیں جیسے نیک پانی میں پھلتا ہے۔ پہلی جنگ عظیم کے بعد
صلیب دو ٹکڑے ہوئی اور روس نے اسے لہت سے صلیب کو پاش پاش کر دیا۔
دوسری جنگ عالمگیر کے بعد صلیب کے اقتدار کا عالمی سدایہ سکڑنے ہوئے انگلستان
اپن عقیدہ پر گیا اور اب یا جوج کی حیثیت سے در طاقتوں میں تقسیم ہو کر ایک
ذمے سے سے نبرد آزما میں یہی وہ مقام ہے جہاں اسلام کی فتح اور غلبہ کا ڈنکا بجنے
والا ہے۔

کھل گئے یا جوج اور ماجراج کے لشکر تمام
قوم مسلم دیکھ لے تفسیر حرف بیسملوون (علامہ اقبال)
یہ سب کچھ اس لئے ہوا اور ہرگز ہے کہ خدا کے مسیح کے ساتھ فرشتوں کی فوجیں
بھی نازل ہوں ہیں جن کے ہاتھوں میں صلیب کو توڑنے کے لئے بڑی بڑی کریں
دعا کی ہیں فرمایا ہے

ابن مرہم ہوں مگر انرا نہیں میں چرخ سے
نیز مہدی ہوں مگر بے بیخ اور بے کار زار
توحید محبت کا علم دار ہوں کے ساتھ دنیا کے فرزندوں نے وہی لوک کیا جو ہمیشہ سے
اپنے مٹھوں کے ساتھ کرتے آئے ہیں
گالیاں سن کے دعا دیتا ہوں ان لوگوں کو
رم ہے دل میں مرے غیظ گسایا ہم نے (سبح معبودا)

اس مقدس کے فرزند اور چہرے اپنے دور خلافت میں صلیب کدوں تک اور وہی
فرار قائم کے لئے جو میں کے نتیجہ میں پانچ لاکھ سے زیادہ صلیب پرست تو حید پرستوں
کی ہر مافی توح میں اب تک سٹائے ہوئے ہیں۔
اس کے مقدس ناملہ نے غیر مالک کا بار بار دورہ کرتے ہوئے دنیا کو اسلام کا
یہ خوشنما سلگن دیا کہ

LOVE FOR ALL HATED FOR NONE

اور پندرہویں صدی کا آغاز کرتے ہوئے پندرہ آباد اسپین میں لا الہ الا اللہ کا
ورد جاری فرماتے ہوئے ایک عظیم الشان مسجد کا سنگ بنیاد رکھا۔ آج جبکہ
وہ عظیم الشان مسجد اپنی پوری عظمت اور بلند قامت میناروں کے جلو میں الیاز
ہے جو اسپین کی پہلی مسجد ہے اس کی عظمت کو دیکھ کر اسپین کے ایک مشہور محرم
اخبار نے لکھا کہ :- "مسجد بشارت کے فضل پید و آباد کو عالمی شہرت حاصل ہو جائے گی"
(اخبار لے۔ بی۔ سی ۲۱ مارچ ۱۹۲۳ء)

وہ منظر کیا ایمان افزہ حسین پروردانی اور دہرہ آخری ہر گاہ جب طاق کی
سرزمین اندلس ہمارے آقا ظاہر ایدہ اللہ تعالیٰ کے مقدس پاؤں کو چھو رہی ہوگی اور اسپین
کی نفا نلک شگاف نعرہ ہائے تکبر سے گونج اٹھے گی اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مسجد
بشارت کا افتتاح فرما رہے ہونگے۔

آج ذی نرت احمدی احباب زمین کے کناروں سے اس تاریخی اور پرشکرت افتتاح
میں شرکت کی غرض سے ہر جانب اسپین روال دوال ہیں اللہ تعالیٰ بجزیت تمام
اسی بابرکت تحریک میں شریعت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ جو احمدی احباب ظاہری
اعتبار سے اس قریب میں شامل ہونے سے قاصر ہیں وہ حضور ایدہ اللہ کے
ارشاد کے مطابق اس تاریخی اور پرشکرت تقریب کی کامیابی کے لئے لگاتار ہر
دعاؤں کے ذریعہ یہ معنوی اعتبار سے اس میں شامل ہر ہائیں گے۔

اس مقدس جشن میں آسان روحانیت کی ایک اور مقدس روح بھی شامل
ہو رہی تھی یہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رومہ اللہ کی پاک روح ہے۔ علامہ
ازیں مسجد بشارت کے افتتاح کے ساتھ ایک ایذا عہد کا بھی آغاز ہو رہا ہے جو
پیر احمدی کے دل کی آواز بھی ہے اور جسے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ
اللہ تعالیٰ ہنرہ انزیز نے ہندو خلافت پر ممکن ہونے کے ساتھ ہی ان روح پرورد
(باقی صفحہ پر دیکھئے)

پیادہ

چڑیوں پر کھپتیا نور نبوت یاد ہے
وہ کسرا فضل شہرستان جلالی یاد ہے
صاحب نور نبوت اور نبوت یاد ہے
یاد گیار احمد و شہم خلافت یاد ہے
مٹ گئی جسکی دعا اول شہر یاد ہے
ہر ہر اک کے دستوں میں مجتہد یاد ہے
ہاں جا قرآن کی رنگیں اشاعت یاد ہے
اندلس میں پھر سے مسجد کی بشارت یاد ہے
اپنے دو قریبوں کی ہاں یاد ہے
علم کو اعلیٰ نہی بھی کھیا ہے عداوت یاد ہے
مخبر موجودات کی ناظر رفاقت یاد ہے
(مغلام نجف ناظر یار کے پورے کتبے)

وہ کہ چکا آفتاب احمدیت یاد ہے
نور حق نور حق نور حق تہذیب یاد ہے
بشارت چھائی کہ وہ نورانی فضل یاد ہے
صالح مشورہ کا حضور فرزند جلیب یاد ہے
وہ کہ ٹکرائی جسے باؤ مخالف بار بار یاد ہے
نعرہ وہ سکھایا نفاست کسی سے بھی نہیں یاد ہے
نور فرقاں سے منور ہو گیا سب دہم یاد ہے
ہم چلیں اس کے صلاح الدین ابوبی کی یاد ہے
اذا را سے اس ہدی کہ کہیں نہیں فرشتہ یاد ہے
ہر وہی مسیح و استغفار و تمید و درود یاد ہے
وہ خدا کا ہو گیا راضی خدا اس ہوا یاد ہے

خطبہ جمعہ

وَمَا كُنَّا بِمُؤْمِنِينَ إِلَّا نَسْأَلُكَ لِتُكْفِّرَ عَنْهُمْ سَيِّئَاتِهِمْ وَلِيَجْزِيَكَ اللَّهُ فَرْقَهُمْ عَلَىٰ أَجْرِهِمْ إِنَّكَ سَمِيعٌ عَلِيمٌ

اگر انسان استجاب اللہ کا حق ادا کرے گا تو اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ اس کی پکار کو ضرور سنے گا۔

اللہ تعالیٰ کے تحت اللہ تعالیٰ نے آنحضرت کے مہلول کے عداوت کا مورخہ کیلئے اچھے کی اطاعت کے لازمی ٹھہرایا

تو ایسے دعا کا یہ بیاد کی ذلالت ہے۔ جسے فواہوش کر کے دیکھا کر نیوالا یا کروا نے والا کبھی کامیاب نہیں ہوا کرتا

نور و نور و تسمیہ و فاضلہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بتاریخ ۱۶ جولائی ۱۳۶۱ھ مطابق ۱۶ جولائی ۱۹۸۲ء بمقام الصی

جمعہ میں ہم سے رہ گئی ہوں وہ سارے سال کی عبادت میں ہیں پوری کرنے کی توفیق بخش ہم اس جمعہ کو بطور تہجد و دعا کرنے نہیں تھے کیونکہ جمعہ سے تو سمن کا تعلق

ایک لازمی اور ابدی تعلق

ہے جو کٹ نہیں سکتا۔ ہم اس سجدہ کو دعا کرنے نہیں آئے بلکہ اپنے عہد کو اور پختہ کرنے آئے ہیں۔ یہ التماسیں لے کر آئے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ایک دفعہ اپنی عبادت کا مزہ ہمیں چکھا دیا۔ اب اس نعمت کو ہم سے واپس نہ لے لینا۔ ہمیں توفیق دینا کہ ہم اس پیار کے تعلق کو تجھ سے توڑیں اور جڑ سے وصال کا مزہ ہمیں پڑ چکا ہے اس مزے کو فراموش کر سکیں بلکہ آقا سے دوام بخشنا۔ اس جمعہ کی خاص نعمت اس کی خاص برکت کے صدقے ہم تجھ سے مانگتے ہیں کہ آئندہ اپنے گھر کے ساتھ بار تعلق قطع نہ ہونے دینا۔ پس ہم اس ماحول اس مقدس پیار کے ماحول کو تو دعا کر رہے ہیں جو خاص قسمت کے ساتھ سال میں ایک بار نصیب ہوتا ہے لیکن ان نیک تمناؤں کے ساتھ کہ اس

ماحول کی برکتیں

ہمارے ساتھ دائم رہیں گی اور وہ ہم سے بیوفائی نہیں کریں گی وہ عبادت کے رنگ جو ہم نے سیکھے اس رمضان میں اور خصوصاً اس آخری عشرہ میں وہ عبادت کے رنگ ہم سے بیوفائی نہیں کریں گے ان دعاؤں اور التماسوں کے ساتھ ہم اس خاص ماحول کو الوداع کہنے کے لئے تیرے حضور حاضر ہوئے ہیں ایک یہ لوگ ہیں جو جمعہ الوداع کا خاص انتظار کیا کرتے ہیں اور خاص دلاؤں اور انگلوں کے ساتھ خاص آرزوؤں کو اپنے دل میں جگہ دیتے ہوئے وہ اس خاص موقع پر ان مقدس لمحات کی برکتوں سے فائدہ اٹھانے کے لئے حاضر ہوتے ہیں لیکن

حسرت کا مقام

یہ ہے کہ ایک بڑی تعداد اور رنگ میں دعا کرنے کے لئے آتی ہے

۔ وہ الوداع کہنے آئی ہے جمعہ کو۔

۔ وہ الوداع کہنے آئی ہے عبادتوں کو۔

تشہد و تعویذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیت کریمہ تلاوت فرمائی۔

وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ ۚ أُجِيبُهُ دَعْوَتَهُ ۖ وَإِذَا أَعَانَ إِذَا دَعَا لِي لَأُجِيبَنَّهُ ۚ وَوَلِيُّ مَن يَدْعُو لِي كَلِمَتِهِمْ يَرْشِدُونَ۔ (البقرہ آیت: ۱۸۴)

اور پھر فرمایا

رمضان کا مہینہ سارا ہی

برکتوں کے حصول کا مہینہ

ہوتا ہے اور محنتوں کی طلب کا مہینہ ہے اللہ کی طرف سے مغفرت کا مہینہ ہے اس سے عاجزانہ سوال کرنے کا، بھیک مانگنے کا مہینہ ہے اور اس کی طرف مشاغل عطا کا مہینہ ہے۔ لیکن یہ دن وہ ہیں یعنی آخری عشرہ جو اس مہینے میں بھی ایک خاص مقام رکھتے ہیں اور ان دنوں میں بھی اس جمعہ کو ایک خاص مقام حاصل ہوتا ہے جس جمعہ میں اللہ تعالیٰ کی عبادت کرنے کے لئے ہم آج اکٹھے ہوئے ہیں۔

دو طرح کی عبادت کرنے والے آج سارے عالم اسلام میں اس جمعہ کی برکتوں سے فیض کے لئے اکٹھے ہوئے ہیں اور اس کا نام جمعہ الوداع رکھا گیا ہے یعنی وداع ہونے والا جمعہ یا وداع کیا جانے والا جمعہ دو طرح کے وداع کرنے والے آئے ہیں آج :-

ایک وہ ہیں جو بڑی حسرت کے ساتھ بڑے دکھ کے ساتھ ان اندیشوں میں مبتلا ہو کر آئے ہیں کہ خدا جانے اس رمضان سے ہم پوری طرح استغفار کر بھی سکے یا نہ کر سکے جو امیدیں ہمیں عبادت کی توفیق ملے گی وہ ہمارے امیدیں اللہ ہی بہتر جانتا ہے کہ پوری ہو سکیں یا نہ ہو سکیں ہماری غفلتیں کتنی ہمارے آڑے آئیں۔ کتنی دعاؤں میں ایسے نفس کی طوئی کے کڑے شامل تھے کہ وہ دعائیں مقبول نہ ہو سکیں ہم نہیں جانتے تھے کہ دن اب باقی ہیں پس لے خدا! ہم اس جمعہ کو اس جذبہ خلوص کے ساتھ وداع کرنے کے لئے آئے ہیں کہ اس کے بعد سارا سال ہمیں جمعہ میں حاضر ہونے اور جمعہ کی برکتوں سے فائدہ اٹھانے کی توفیق بخش۔ جو کیا اس

بی لَعَلَّكُمْ يَتَّقُونَ (البقرہ آیت: ۱۷۷)

اس

آیت کے دو پہلو

میں جو قابلِ توجہ ہیں۔ پہلا ہے اِذَا سَأَلْتُمْ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ
یعنی جب تم میرے بندوں کے محمد صلی اللہ علیہ وسلم! میرے بارے میں تم سے سوال
کرتے ہیں تو میں قریب ہوں یہ نہیں فرمایا ان کو کہدے کہ تم قریب ہوں۔ آنا
ناصلہ بھی نہیں رہتے دیا جو سوال کو جواب سے دور کر دیتا یعنی ایسے الفاظ بھی
بیان نہیں فرمائے جو سوال اور جواب کے درمیان حائل ہو جائیں فرمایا اِذَا سَأَلْتُمْ
عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ میں تو کھڑا ہوں سزا ہوں ان کی نہیں
کوئی چیز حائل نہیں ہے ان کے اور میرے درمیان۔

یہاں عام سوال کا ذکر نہیں ہے۔ یہ فراد نہیں ہے کہ جو جس طرح چاہے اپنی
مرضی سے مجھے آرازیں دیتا پھرے، تلاش کرتا پھرے میں ہر ایک کے قریب ہوتا
ہوں۔ اس سوال کی اور اس کے جواب کی

حکمت کی چابی

اس کو سمجھنے کے لئے جو حکمت درکار ہے اس کی چابی سَأَلْتُمْ کے لفظ میں
ہے۔

اے محمد! جب تم سے سوال کرتے ہیں تو پھر میں قریب ہوں یہاں لے
کا لفظ اگر آرا دیا جائے تو یہ آیت اور معنی اختیار کر لے گی اور عام ہو جائے گی
اِذَا سَأَلْتُمْ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ سے مراد یہ ہے کہ جو بندہ جب
چاہے جس طرح چاہے سوال کرے میرے بارے میں پھر مجھے قریب پائے گا۔ اللہ
تعالیٰ یہ نہیں فرماتا۔ فرماتا ہے اِذَا سَأَلْتُمْ عِبَادِي

اے محمد! جب تم سے پوچھتے ہیں میرے بارے میں پھر میں قریب ہوں

اس میں

ایک بہت بڑا فلسفہ

بیان فرمایا گیا ہے اللہ تعالیٰ کی تلاش کا۔ ہر چیز جس کی دنیا میں جستجو کی جاتی ہے
اس کی جستجو کے اپنے ڈھنگ ہوتے ہیں اپنے آداب ہوتے ہیں اپنے
اسلوب ہوتے ہیں۔ تیل دالے بھی خدا کی ایک نعمت کی جستجو کرتے ہیں جب وہ
زمین کی تہ سے تیل کے خزانے دریافت کرنے کی کوشش کرتے ہیں وہاں تیل کے
تلاش کرنے والے بھی جستجو کر رہے ہوتے ہیں اپنے رب کی ایک نعمت کی پانی
کی تلاش کرنے والے بھی ایک نعمت کی جستجو کرتے ہیں میرے جو ہرات کی۔
تلاش کرنے والے بھی جستجو کرتے ہیں لیکن ہر ایک کا اپنا ایک اسلوب ہے
اپنا الگ ڈھنگ ہے آرازیں دے کر تیل کے زیر زمین چشموں کی آرازیں کا
جواب نہیں آسکتا۔ روہات کی اپنی ایک آواز ہے اس روہات کی آواز کو سننے کے
لئے اس آواز کو پہچاننے والے کی ضرورت ہوتی ہے۔ ان

ماہرین کی ضرورت

ہوتی ہے جو اس فن کو جانتے ہیں اگر ان ماہرین کی طرف رجوع نہ کیا جائے اور
براہ راست لاکھوں کروڑوں انسان بھی تیل کی تلاش میں نکل جائیں یا سونے اور ہیرے
جو ہرات کی تلاش میں نکل جائیں ان کو وہ کامیابی نہیں ہو سکتی جب تک ماہرین سے
رجوع کر کے اس علم کو سیکھ نہ لیں۔ تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَإِذَا سَأَلْتُمْ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ

اے محمد! تو یہ میں اس مقام پر نماز کہ دیا کو بتا سیکھ کر میں کیسے سزا ہوں پتہ

۰۔ وہ اوداع کہنے آتی ہے اللہ کے گھر کو

گویا زبانِ حال سے وہ یہ کہتے ہیں کہ اے خدا! یہ چند دن جو تیری عبادت میں ہم نے
کاٹے بہ بڑے تلخ تھے۔ بہت بوجھ تھا ہمارے دل پر بڑی محبت کی زندگی ہم نے گزارا
اس سے زیادہ تو اور کیا چاہتا ہے جو سجدے کرنے تھے ہم نے کر لئے۔ جو راتوں کو اٹھا
تھا ہم نے اٹھ لیا جو تیری خاطر تکلیف برداشت کرنی تھی کرنی
۰۔ اب ہم تجھے اوداع کہنے آئے ہیں۔

۰۔ تیری رحمتوں اور نعمتوں کو اوداع کہنے آئے ہیں۔

۰۔ تیرے گھر کو اوداع کہنے آئے ہیں

۰۔ عجبوں کو اوداع کہنے آئے ہیں۔

۰۔ نازوں کو اوداع کہنے آئے ہیں۔

لیکن ہماری ایک بات مان کہ یہ آج کی نمازیں ہمارے سارے سال کی نمازوں کی کفیل
ہو جائیں۔ آج کی عبادت سارے سال کی عبادت کی ضمانت ہو جائے اور اس کی تمام
بن جائے۔ پس ہم تجھے رخصت کرتے ہیں۔ جاؤ اور تیرے دناوار عبادت گزار، اب
سارا سال ان دنوں کا تعلق قائم رہے لیکن ہم اب تجھے پھر نظر نہیں آئیں گے۔

کچھ ودااع کرنے والے ایسے بھی ہیں

وہ منہ سے تو یہ نہیں کہتے لیکن جُود کے بعد۔ اس جُود کے بعد جب رمضان کے دن نزل جائیں
گے اور عام دن آئیں گے تو ان کا عمل ان کی آج کی دعاؤں اور التجاؤں کی یہی تشریح کر رہا
ہوگا

وَأَنَّ اللَّهَ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ (تہان آیت: ۳۰)

دیکھو تمہارے عمل بظاہر کتنے مقدس کیوں نہ ہوں اللہ کو دھوکا نہیں دے سکتے وہ اعمال
کی کُنہ سے واقف ہے وہ تمہارے دلوں کی پاتال تک نظر رکھتا ہے اس لئے زبانیں
تمہاری جو بھی کہتی رہیں اعمال کی زبان خدا سے گا اور اسی زبان کے مطابق تم سے سلوک
کرے گا۔

پس ایسے ودااع کہنے والوں کو میں اس کے سوا کچھ نہیں کہتا کہ دیکھو اگر تم خدا
سے دنا کا تعلق چاہتے ہو تو اس سے دنا کرو۔ اگر خدا سے پیار اور محبت چاہتے ہو تو
اس سے پیار اور محبت کا حق ادا کرو اللہ تعالیٰ کی ذات ایسی تو نہیں کہ ایک نعم اس
کے قریب آنے کے بعد پھر دور بھاگنے کو دل چاہنے لگے وہ تو سب محبوبوں سے
بڑھ کر محبوب ہے سب دلفنازوں سے بڑھ کر دلفناز ہے وہ تو ایسا پیارا وجود ہے۔
ایسا محبوب وجود ہے کہ اس کی اور کوئی مثال نہیں ایک ہی تو ہستی ہے جو فقید المثال
ہے اور وہ بار بار رب ہے اس کے

وہ طرح کے احسانات

ہم پر ہیں۔

ایک وہ احسانات جو یکطرفہ جاری رہتے ہیں اور مقابلہ پر خدا ہم سے کچھ نہیں مانگا
نہ پوچھتا ہے نہ پرواہ کرتا ہے، کافر ہو یا مؤمن ہو اس کی رحمانیت کے عام جلوں
کے تابع ہمیشہ اس سے فائدہ اٹھاتا رہتا ہے۔

لیکن جہاں تک دُعا کا تعلق ہے اللہ تعالیٰ کا تقاضا اپنے بندوں سے یہ ہے کہ یہاں
وہ طرفہ رستہ چلے گا یہ تعلق وہ نہیں ہے جو یکطرفہ چلے اگر تم دعاؤں کی قبولیت چاہتے
ہو تو تمہیں میری باتوں کو قبول کرنا ہوگا۔ چنانچہ اسی مضمون کو بیان کرتے ہوئے اللہ
تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَإِذَا سَأَلْتُمْ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ

دُشُورَةَ السَّاعَةِ إِذَا دُعِيَ الْعِبَادُ لِي فَأَجِبُهُمْ وَرَبِّيَ ذُو الْوَجْهِ

حاکم ہونے پر غور فرمائی کہ تم مجھ کو مقام پر پہنچ گئے راقی قبر نبیؐ میں تیار ہو کر نہیں آ رہی تھیں اور ان کو بتا ہوا ہے کہ میں موجود ہوں۔ یہ ہے وہ پہلا حصہ (اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَخَبِّرْهُنَّ) جن کو صحیح لینے کے لئے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ کا مطالعہ کرنا چاہیے۔ کس طرح آیت نے فدا کو پایا یا کس طرح فدا آپ کے ساتھ رہا اور جتنا تعلق حضرت محمد مصطفیٰ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وسیلے سے کامیاب بھی بیان فرما دیا گیا اور ساتھی

وسیلے کی حکمتیں

بھی بیان فرمادی گئیں۔ غلط معنی وسیلے کو جو پہنائے جاتے ہیں ان کی نفی بھی فرمادی۔ بعض لوگ جو شرک کرتے ہیں جب ان سے پوچھا جائے کہ شرک کیوں کرتے ہو تو کہتے ہیں یہ بت ہمارا وسیلہ ہے۔ فلاں ارباب جو ہیں اللہ کے سوا وہ ہمارا وسیلہ ہیں۔ تم بھی تو وسیلہ پکڑتے ہو تم نے بھی تو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا وسیلہ بنا رکھا ہے تو فرق کیا ہے؟ وہ فرق اللہ تعالیٰ بیان فرماتا ہے۔ یہ نہیں فرماتا کہ ہر دینا محمد کے وسیلے سے کر دو۔ محمد مصطفیٰ کو پیغام دو وہ آگے مجھے پیغام دیں پھر میں جواب ان کو دوں گا اور وہ تمہیں پہنچائیں گے۔ یہ کوئی شرط نہیں رکھی۔ محمد مصطفیٰ کے قریب کا نام وسیلہ ہے آپ سے محبت کا نام وسیلہ ہے آپ سے عشق کا نام وسیلہ ہے آپ کی متابعت کا نام وسیلہ ہے مگر جہاں تک تعلق باللہ کا سوال ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

اَلَيْسَتْ حَبِيبًا لِّكَ تَتَّقِي بِاللّٰهِ اِذَا دَعَاكَ فَاٰتِ بِحَبِيبٍ
وَلَا تَقْرَبُ مَسَدًا اَوْ مَسَدًا اَوْ مَسَدًا اَوْ مَسَدًا

میں خود براہ راست

ہر پکارنے والے کی پکار

کا جواب دوں گا اور میرے اور میرے بندے کے درمیان اس سوال و جواب کے دوران کوئی اور وجود حاصل نہیں ہوگا ایک تعلق ہے آقا کا بندے سے اور کوئی تیسرا آدمی اس دوران میں اس کے درمیان حاصل نہیں ہے لیکن شرط یہ ہے کہ اَلَيْسَتْ حَبِيبًا لِّكَ تَتَّقِي بِاللّٰهِ وہ بھی میری باتوں کا جواب دیا کریں براہ راست جواب دیا کریں۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عبادتوں کو اپنی عبادتوں کا نام نہ لگوانا چاہئے کہ لے خدا! چڑھ کر میرا محبوب رسول جس کی کوئی نظیر دنیا میں نہیں ملتی، وہ عبادتیں کر چکا ہے وہ کبھی بہت پیارا ہے اس لئے تو چاری سنا لے، اس وسیلے کا انکار کیا جا رہا ہے

فرماتا ہے اس لئے تم اس سے اپنا تعلق چڑھ اور اس کے احسان تلے میلنے اپنی رنجوں کو دبا ہوا محسوس کرنا اپنے سروں کو ٹھکا ہوا محسوس کرنا اس پر درود بھیجو۔ یہ ہے

وسیلے کا مطلب

لیکن محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عبادتیں تمہارے کام نہیں آئیں گی اگر تعلق جوڑنے کے بعد ایسا فعل نہیں کر کے جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے کیا کرتے تھے لازماً اس کی متابعت کرنی پڑے گی پروردگار کی طرف سے تم (اَلَيْسَتْ حَبِيبًا لِّكَ تَتَّقِي بِاللّٰهِ) کا مفہول شریعہ بڑا ہے اَلَيْسَتْ حَبِيبًا لِّكَ تَتَّقِي بِاللّٰهِ میں اللہ تعالیٰ نے جو بندوں سے تقاضے کیے

ہیں اس مفہول کو بیان فرما دیا گیا کہ دوسری آیات اس کو اور بھی کھول دیتی ہیں کہ اس کی متابعت اللہ کے معنی لگنا ہیں۔ اس کا خلاصہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ

طرف سے بیان نہیں کریں گے تو مجھے نہیں تلاش کر سکیں گے اور جب میری طرف سے درخواست کریں گے تو مجھے اتنا قریب پائیں گے کہ گویا تو بھی بیچ میں داخل نہیں رہا اور یہی براہ راست ان کی آواز کہیں رہا ہوں اور ان کے قریب ہوں اور ان کو میں نے پایا ہے۔

اس مفہول میں غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ دنیا میں جو ہزاروں لاکھوں انسان خدا کی تلاش میں

بھٹکتے رہتے ہیں کیوں ان کو خدا کی طرف سے جواب نہیں ملتا؟ انگریزی سفر نامہ میں سے ایک شیلے ہے وہ دہریہ تھا لیکن وہ اپنے متعلق لکھتا ہے کہ میں دہریہ بنا ہوا ہوں اور میری تلاش کے بعد میں غاروں میں بھی گیا اور صحرائوں میں بھی گیا اور فریادوں میں بھی گیا اور میں نے اللہ کو پکارا اور کہا ہے خدایا اور مجھ سے بات کر کے لیکن کسی خدا کی آواز مجھے نہیں آئی پس میں دہریہ بننے میں ہی بھگتا ہوں اگر وہ تیل کی تلاش میں اسی طرح کلنگا اور آوازیں دینا پھرنا کہ لے تیل کے چشمہ میں تمہارا آواز کو سننا چاہتا ہوں مجھ پر ظاہر ہو تو وہ تیل کی حقیقت سے بھی انکار کر دیتا کیونکہ اس نے ان روایات کا حق دل نہیں کیا جو رسومات ایک خاص چیز کی تلاش کے لئے لازمی ہوتی ہیں۔ اسی طرح حالی ہی میں

گراس کے خلائی سفر پہلے

جب آپر گئے تو ان میں سے بعض نے بڑی تلی کہے ساتھ گویا خدا تو آواز دی اور اسی طرح کی کوئی آواز ان کو نہیں آئی کیا وجہ ہے؟ اول تو خدا کو جو بلائے کا حق ہے اس کی تلاش کا جوتی ہے وہ ادا نہیں کیا گیا دوسرے وہ سنجیدگی اور غرض ان آوازوں میں نہیں پایا جاتا تھا جو قورا کو پکارنے کے لئے ضروری ہے

اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَخَبِّرْهُنَّ فِي لِقَاءِ عِبَادِي
میں ایک پیار کا بھی اظہار ہے ایک شفقت کا بھی اظہار ہے یہ قرآن کریم کا اسلوب ہے کہ جب اللہ ادا لے ہندوں کو اپنی طرف غمگین کرنا ہے تو کوئی خاص مقام عطا فرما رہتا ہے ان کو۔ اِذَا سَأَلَكَ النَّاسُ عَنْكَ فَرِّمَانًا
جب تمام الناس تجھ سے سوال کریں تو میں قریب ہوں گا فرمایا میرے بندے میری تلاش کرنے والے

جو حقیقت میں مجھ سے پیارا رکھتے ہیں اور میرے بغیر وہ نہیں سکتے یہ دنیا ہی گفت ہے ویسے پتھر اور پال اپنے بیچے کی تلاش میں نکلی ہو اور وہ بچہ کسی کے پاس چھو گونگی پر لٹکانا کہ یہ روزی کرتی ہو ہر طرف سے ہر طرف سے اس کا سراغ دے چلی جائے اور ہر طرف سے پوچھے ہر مسافر سے پوچھے کہ میرا بچہ کہاں ہے؟ جو اس کی پیروی کا حال بتا دیتی ہے اس کا اندازہ لگائے اور پھر اس آیت کے مفہول کو سمجھنے کی کوشش کریں کہ جب ایسا بندہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے درپہ حاضر ہوتا ہے تو جس طرح وہ شخص مجھ کے پاس بچہ موجود ہو بڑی مسکراہٹ اور شفقت اور یقین اور اظہار کے ساتھ کہا کرتا ہے کہ ہاں میری فریاد پوری ہو گئی تیرا بچہ میرے پاس ہے اور ابھی وہ فقیر بھی ہوتا ہے کہ مال کے سوال کو سن کر بچہ بیچ پڑتا ہے اور اور پیواری سے ملتا ہے کہ لے مال با میں حاضر ہوں۔ میں حاضر ہوں میں حاضر ہوں میں یہاں ہوں تو یہ نکتہ ہے جو اس آیت میں پکچھا گیا ہے کہ تم مجھ جگہ پہنچ چکے ہو میرے محبوب محمد کے پاس آگے بڑھیں جس کے پاس ہمیشہ رہتا ہوں ایک لمحہ بھی اس سے جدا نہیں ہوا نہ کہیں اس سے جدا ہو سکتا ہوں۔ پس لے تلاش کرنے والے

طوبی نکتہ

تو روزہ اور پھر چھائی ہوئی ہے اور اس کے سایہ تلخ تم پرورش پا رہا ہے جو ساری رات بیت کا فیض تمہیں پہنچ رہا ہے۔ لیکن یہ وہ مقام ہے جہاں اب معاملہ دونوں طرف سے جاری ہو گا۔ **فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي بِمِثْرِ مَا كُنتُمْ رَاغِبِينَ** اللہ تعالیٰ کی عبادتیں آگے چلتے ہوئے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق۔ اللہ تعالیٰ بیان کرنا چاہتا ہے کہ اسے پھر اپنی رحمت اور شفقت کے نتیجے میں ان کیلئے دعائیں مانگ رہا ہے، ان کے لئے بیقرار ہو رہا ہے، ان کے لیے اپنی جان کو ہلاک کر رہا ہے لیکن۔

میں ان کے اعمال کو دیکھ رہا ہوں

وہ تیری باتیں نہیں مانتے تیری طرف توجہ نہیں کرتے، حقیقت میں تجھ پر ایمان نہیں لاتے، تجھ سے محبت نہیں رکھتے۔ اس لیے تیری محبت کا تقاضا یہ ہے تیرا ترے سے پیارا اور خاص مقام کا تقاضا یہ ہے کہ میں ان دعاؤں کو رد کروں جو ان کے لئے لوگوں کے لئے تر کر رہا ہے۔

پس دعائیں چاہے براہ راست کی جائیں یا ہے بالواسطہ کہ وائی جائیں تو یہ بنیادی فلسفہ ہے جس کو قبول کرنا کر نیوالا کر دانے والا کبھی کامیاب نہیں ہوا کرتا یہی مضمون خلافت کے ساتھ تعلق میں بھی ہمیشہ لوگوں میں نے دیکھا حضرت مصلح موعود کو خط لکھا کرتے تھے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کو خط لکھتے تھے، مجھے بھی لکھتے ہیں میری ذات کی کوئی حقیقت نہیں، ناقابل بیان ہے وہ کیسے ثابت جب میں اپنی ذات پر غور کرتا ہوں اور اپنی بے بسائی کو پاتا ہوں، اور کہ مانگی کو دیکھتا ہوں اللہ ہی جانتا ہے کہ میرے دل کی کیا حالت ہوتی ہے۔ لیکن خدا نے منصب خلافت پر مجھے مقرر فرمایا اور اس منصب کی خاطر لوگ مجھے دعا کیلئے لکھتے ہیں ان کو

میں بتانا چاہتا ہوں

کہ میں نے پہلے بھی یہی دیکھا تھا اور آئندہ بھی یہی ہو گا کہ اگر کسی احمدی کو منصب خلافت کا احترام نہیں ہے اس سے سچا پیار نہیں ہے۔ اسی سے عشق اور درستگی کا تعلق نہیں ہے اور صرف اپنی ضرورت کے وقت وہ دعا کے لئے حاضر ہوتے ہیں تو اس کی دعائیں قبول نہیں کی جائیں گی۔ یعنی خلیفہ وقت کی دعائیں اس کیلئے قبول نہیں کی جائیں گی، اسی کیلئے قبول کی جائیں گی جو خاص اخلاقی کیسے دعا کے لئے لکھتا ہے اور اس کا عمل ثابت کرنا ہے کہ وہ ہمیشہ اپنے اس پر ہمارے قائم ہے کہ جو نیک کام آپ مجھے فرمائیں گے ان میں آپ کی اطاعت کروں گا ایسے مطیع بندوں کے لئے تو بعض دفعہ ہم نے یہ نظارے دیکھے۔ ایک دفعہ نہیں با اوقات یہ نظارے دیکھے کہ وہاں بھی نہیں دعا، اور پھر بھی قبول ہو گئی۔ ابھی کسی جا رہی تھی دعا تو اللہ تعالیٰ اس پر پیار کی نظر ڈال رہا تھا اور وہ دعا قبول ہو رہی تھی بعض دفعہ دعائیں بھی نہیں تو وہ دعا قبول ہو جاتی ہے۔

اس لیے یہ ایسا ایک بنیادی اصول ہے جسکو ہمیشہ

ہر احمدی کو پیش نظر رکھنا چاہیے

اگر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر درد سچے دل اور پیار سے بھیجتا ہے اور دعا کا تقاضا رکھتا ہے اپنے محبوب آنا سے اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ساری دعائیں ہمیشہ کے لئے ایسے اُمتوں کے لئے سنی جائیں گی۔ اور اگر وہ خلافت سے ایسا تعلق رکھتا ہے اور پوری دعا داری کے

علیہ وسلم ہیں۔ آپ نے اپنے رب کے تقاضوں کا بہترین جواب دیا۔ پس بسی بخت کی ضرورت کوئی نہیں رہتی۔ خلافت استجابت اللہ کا نام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم علیہ وسلم ہیں۔ ان مضمون میں پھر آپ وسیلہ بن جاتے ہیں۔ آپ کی اللہ تعالیٰ کی عبادتیں اللہ تعالیٰ کے ساتھ آپ کی محبت، اللہ تعالیٰ کے ساتھ آپ کا پیار، اللہ تعالیٰ کے ساتھ آپ کا خلوص اور عشق اور وارفتگی اور قربانی کا تعلق، یہ سارا مضمون اس میں آجاتا ہے کہ استجابت کس کو کہتے ہیں یا پس اگر استجابت کا حق انسان ادا کرے گا تو

اللہ تعالیٰ کا وعدہ

ہے کہ میں اس کی پکار کو ضرور سنوں گا اور جب فدا وعدہ کرتا ہے تو اس وعدے کو لازماً پورا کیا کرتا ہے۔ اس کا ایک اور پہلو بھی ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم یا کسی اور انسان کے وسیلہ ہونے کا۔ وہ پہلو یہ ہے کہ دو قسم کی دُنیا میں ہیں جو اللہ تعالیٰ کے حضور پہنچتی ہیں۔ ایک براہ راست دعا اور ایک اللہ تعالیٰ کے مقدس بندوں کی دعا اپنے پیاروں کے لئے یا اپنی طرف رجوع کرنے والوں کے لئے۔ ان دونوں دعاؤں کا فلسفہ اس آیت میں بیان فرمادیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب میں تم سے اجابت کا معاملہ اس شرط پر کرتا ہوں کہ تم میری باتیں مانو اگر میرے بندے، محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی باتیں نہیں مانو گے تو ان سے جو دُنیا میں تم کرواؤ گے وہ بھی قبول نہیں ہوں گی۔ کیر نکم

یہ بنیادی اصول ہے

جو اصول میں نے اپنے لیے مقرر کیا وہی اپنے پیارے کے لیے مقرر فرما دیا ہے مجھ نے تعلق رکھو گے میری باتوں کا جواب دو گے، میری باتوں کو تسلیم کر دو گے تو میں تمہاری سنوں گا اور اگر دوسرے رستے سے مجھے دھوکہ دینے کی کوشش کرو گے تو میں اس دھوکے میں نہیں آؤں گا۔ **مَنْ حَسَدَ مُحَمَّدًا حَسَدَ الَّذِي حَسَدَ اللَّهَ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ** بھی اگر تمہارے لئے کریں گے لیکن تم نے ان کی باتیں نہیں مانی ہوں گی تو میں ان دعاؤں کو قبول نہیں کروں گا۔

چنانچہ اس مضمون کو مزید کھولتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

إِنْ كُنْتُمْ لَكُمْ سَبْعِينَ مَرَّةً قُلْتُمْ نَسُفِرُ اللَّهُ لَهُمْ ذَلِكَ بِأَنَّهُمْ كَفَرُوا بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ - (التوبة آیت: ۸۰)

کہ اے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم! اگر تو ستر مرتبہ بھی ان کے لیے استغفار کرے تو میں اس استغفار کو قبول نہیں کروں گا۔ اب تعجب کی بات ہے بظاہر یہوں لگتا ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی گویا قدر کم ہو رہی ہے کہ اتنا

عظیم الشان رسول

اتنا پیارا جس نے اپنی ذات کو ضم کر دیا ذات باری تعالیٰ میں، اس کو خدا فرما رہا ہے کہ ستر مرتبہ بھی گونے دعائیں کیں ان کے لئے تو میں نہیں سنوں گا، لیکن اصل مفہوم کو لوگ نہیں سمجھتے۔ یہ وہی مضمون چل رہا ہے جو **إِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي تَسْتَجِيبُ** میں بیان ہوا تھا اور اس کے بعد خدا نے فرمایا تھا۔ **فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي وَتَسْتَجِيبُ لِي** کہ دعائیں سنوں گا لیکن استجابت تو کرو پہلے۔ میری باتوں کا بھی تو کچھ خیال کیا کرو تم بکثرت ہی سناتے رہو گے۔ ہمیشہ بکثرت رحمتوں کا دور بہت وسیع ہے وہ تمہیں لی چکی ہیں ساری رحمانیت کی چادر

ساتھ اپنے عہد کو نباتا ہے اور اطاعت کی کوشش کرتا ہے تو اس کے لیے بھی دعائیں سنی جائیں گی بلکہ ان کی دعائیں بھی سنی جائیں گی اس کے دل کی کیفیت ہی دعائیں جابا کرے گی۔

پس اللہ تعالیٰ جماعت کو حقیقت دعا کو سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے دعا کا مضمون تو بہت وسیع ہے، لیکن صرف اسی پر میں اکتفا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے رب سے سب سے پہلے دعا کا تعلق عطا کرے یعنی خود اپنی ذات سے دعا کا تعلق عطا کرے۔ آمین جمعہ

جمعۃ الوداع

انہی کے لیے برکت کا موجب ہے جو جمعہ کو وداع کہنے نہیں آئے بلکہ آج کے دن کے خاص ماحول کو بڑی حسرت کے ساتھ وداع کر رہے ہیں یہ انہی کے لیے بابرکت ہو گا صرف جو مسجدوں کو وداع کہنے کے لیے نہیں آئے بلکہ اس مسجد کے آج کے خاص ماحول کو روٹے ہوئے رخصت کرتے ہیں ورنہ وہ روز صبح شام پانچ وقت اپنے رب کے حضور حاضر ہو کر بیٹے ہر اذان پر ان کا دل پھلا کرے گا ہر دوسرے کام سے ان کو نفرت ہو جائیگی اور دل الگ جائے گا مسجد میں اور چاہیں گے کہ وہ مسجد میں پہنچیں اور اپنے رب کے حضور حاضر ہوں۔

• آج کا جمعہ بھی ان کا جمعہ ہے

• آج کی دعائیں بھی ان کی دنیا ہیں

• آج کی مسجد بھی ان کی مسجد ہے

اور یہ تینوں چیزیں ہمیشہ ان کے ساتھ وفا کریں گے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

خطبہ ثانیہ: کچھ دوران حضور نے فرمایا

گزشتہ جمعہ میں نے تحریک کی تھی جماعت کے سامنے ایک خاص دعا کی کہ بہت سے برکات ہیں جن میں معصوم احمدی باجماعت من حیث الجماعت ملوث کی گئی ہے اور بڑی ریز سے وہ جماعت کیلئے اور ان افراد کے لیے پریشانی کا موجب بنے ہوئے ہیں ان کیلئے خاص طور پر دعا کریں اس وقت ایک خاص مقدمہ بھی میرے ذہن میں تھا اور خاص طور پر میرے پیش نظر تھا جو چند دن تک پیش ہونے والا تھا اور اس کے لیے خاص طور پر گھبراہٹ اور پریشانی تھی تو میں آپ کو مبارکباد دیتا ہوں۔

کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی دعاؤں کو سنا اور اپنے فضل سے اس مقدمے میں اس ملوث شخص کو نجات بخشی۔

بہت، اللہ تعالیٰ کا شکر کریں۔

لَسْتُ شَاكِرًا لَّكَ لَا زَيْدٌ نَعَمَ (ابراہیم آیت ۸)

کا وعدہ حاصل کرنے کے لیے اتنا شکر کریں اس مقدمے کے متعلق کہ جس طرح وہ بادشاہ جیسے سامنے ایک شخص محنت کے ساتھ باتیں کر رہا تھا تو ہر دفعہ

اس کے منہ سے 'زہ' نکل جاتا تھا اور ہر دفعہ 'زہ' نکلنے کے اوپر اس کا وزیر اس کو اشارتوں کی تھیلی دے دیتا تھا یہ اتنی دفعہ ہوا کہ بادشاہ نے وزیر سے

کہا یہ اتنا حکیم، اتنا عقل والا انسان ہے کہ اگر میں اس کے پاس اور ٹھہرا رہا تو تیرا خزانہ خزانہ ہو جائے گا۔ میرے منہ سے 'زہ' نکلنا ہی نکلنا ہے یعنی تعریف کا کلمہ کہ کمال کہہ دیا کرتے۔ اور حکم یہ تھا وزیر کو کہ جب 'زہ' کہوں اس کو اشارتوں کی تھیلی دیدو۔ اس نے کہا چلو رخصت ہوں ورنہ یہ بوڑھا میں لوٹے گا۔

پس آپ شکر کریں خدا کا ایسا شکر کہ ہر دفعہ رحمت باری کے منہ سے 'زہ' نکلے۔ لیکن یہ میں آپ کو بتانا ہوں کہ خدا کی رحمتوں کو کوئی ٹوٹ نہیں سکتا۔ اس کو یہ جگہ چھوڑ کر جانے کی کوئی ضرورت نہیں وہ تو نہ ختم ہونے والے خزانے ہیں۔ ازلی، ابدی طور پر اگر ساری مخلوقات خدا کے پیار کو مائل کر کے اس کی رحمت سے 'زہ' کا ہدیہ وصول کرتی رہیں تب بھی اس کے خزانے ختم نہیں ہوں گے۔ پس اس یقین کامل کے ساتھ

اپنے شکر کے مقام کو بڑھائیں

تاکہ لَا زَيْدٌ نَعَمُ کا وعدہ ہمارے حق میں ہمیشہ پورا ہوتا رہے آمین

خطبہ ثانیہ کے بعد فرمایا

احباب صفیں درست کر لیں اور شانے سے شانہ ملائیں

دینی امتحان خدام و اطفال

خدام و اطفال کے دینی امتحان کے سوانح سے تمام جاس کو بجوائے جا چکے ہیں سترہ تاریخ پر امتحان لے کر جوائی پیپر جات مرکز کو جلد از جلد ارسال فرمائیں۔ تاکہ بروقت نتیجے کا اعلان کیا جاسکے۔

مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

آپنے احساس کریے

۱۔ کیا آپ کی مجلس کے تمام خدام غار باجماعت کے پابند ہیں؟

۲۔ کیا آپ کے گھروں میں قرآن مجید پڑھنے پڑھانے کی آواز آتی ہے؟

۳۔ کیا آپ تمام بھائی السلام علیکم ایک دوسرے سے کہہ کر الفت و محبت بڑھاتے ہیں؟

۴۔ کیا آپ کی مجلس میں ترمیمی اجلاس باقاعدہ منعقد ہو رہے ہیں؟

۵۔ حضرت مسیح موعودؑ کی کونسی کتاب آپ کے مطالعہ میں ہے؟ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کی رپورٹوں کا انتظار ہے۔

مہتمم ترمیم و اصلاح مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

درخواست ہائے دعا

۱۔ عزیز جیل احمد سلمہ سپریم کورٹ مولانا صاحب درویش کا ایل ایل بی فور تھا سسر کا اور عزیز ظہیر احمد سلمہ ابن مکرم ظہیر احمد صاحب گجراتی درویش کا ایم ایس سی فزکس فاسل کا اتقان شملہ میں ہو رہا ہے۔ نمایاں کامیابی کیلئے۔

۲۔ مکرم مولانا عبدالحمید صاحب فضل کی بڑی بیٹی امہ القدر سلمہ حبیب اللہ لور کا پرنسپل کامیاب ہو گیا ہے صحت کاملہ کے لئے۔ ۳۔ خزانہ عمری بیگم صاحبہ اہلیہ نور الدین صاحب مرحوم حیدرآباد اپنے دادا سیٹھ بشیر احمد صاحب اور ان کی اہلیہ نعیمہ اور ان کے بچوں کی صحت و تندرستی کے لئے و درازی عمر کے لئے اور خدام دین بننے کے لئے نیز

اپنی صحت و تندرستی کے لئے۔ موصوف نے ۲۰ روپے اعانت برائے ادا کیے ہیں۔ ۴۔ عزیز عبدالباسط ابن مکرم محمد یونس صاحب آف بھارت کب آریسہ ایک عرصہ سے جلدی بیماری میں مبتلا ہیں شفائے کاملہ کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

چودھویں صدی کی اہمیت اور سیرتِ نبوی کی خصوصیت

تقریر محترم مولانا الحاج بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر مدعوہ تبلیغ قادیان بر موقوعہ جلسہ سالانہ ۱۹۵۷ء

(۳) حدیث میں ہے کہ
 ان اللہ یبعث لہذہ الامۃ
 علی راسہ کل ما لہ سنۃ
 من یجد دینہا (ابو داؤد)
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
 اللہ تعالیٰ اس امت کے لئے ہر صدی کے
 سر پر مجددین مبعوث کرنا رہے گا۔
 ہر صدی کے مجددین کی فہرستیں تاریخ
 شدہ علمائے کرام اس حدیث کی روشنی میں
 یہ بھی یقین رکھتے ہیں کہ جو وہی صدی کا مجدد
 حضرت سید محمد امجد علیہ السلام ہوں
 گے۔ چنانچہ حجج الکرامہ میں نواب صدیق
 حسن خان نمونوی نے جو بالوی نے لکھا ہے
 ”برسر بار چار دہم کہ وہ سال
 کامل آں باقی است اگر ظہور
 امام مہدی علیہ السلام و نزول علی
 صورت گرفت پس ایشان
 مجدد و مجتہد باشند“
 (حجج الکرامہ ص ۲۹۹ مطبوعہ ۱۱۰۹ھ)
 ترجمہ :- چودھویں صدی کے سر پر جس
 اب دس سال باقی رہ گئے ہیں اگر حضرت
 امام مہدی اور حضرت سید علیہ السلام کا
 ظہور ہوا تو وہی اس صدی کے مجدد بھی
 ہوں گے۔
 (۴) - ایک اور روایت النجم الثاقب میں
 یوں آتی ہے۔
 قال رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم اذا مضت
 الف و ما تات و امر بوجہ
 سنۃ یبعث اللہ المہدی
 (النجم الثاقب جلد ۱ ص ۲۹)
 حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے
 فرمایا کہ جب ایک ہزار دو سو چالیس سال
 گزر جائیں گے تو اللہ تعالیٰ امام مہدی
 کو مبعوث فرمائے گا۔
 اسی طرح ایک روایت حضرت
 جعفر بن محمد سے مروی ہے۔
 قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وسلم کیف تہلک امۃ
 انا اولہا وانا عشرین
 بعدہ من اسعداد واولی الالباب
 واولیہم ابنہ یوم اخرہا۔
 (امال الدین ص ۵۸)

ترجمہ :- حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 نے فرمایا وہ امت کس طرح ہلاک ہوگی
 ہے جس میں شروع میں میں ہوں اور
 میرے بعد بارہ ایک اور عقلمند لوگ
 ہوں گے (یہ مجددین کی طرف اشارہ ہے)
 اور آخر میں حضرت مسیح بن مریم ہوں گے
 یہ روایت معبر شیعہ لڑکچہ میں آتی ہے
 اور شیعہ لڑکچہ میں امت محمدیہ کے
 خلفاء کی مشابہت امت موسوی کے
 خلفاء کے ساتھ بھی تسلیم کی گئی ہے۔
 ملاحظہ ہو نور الانوار ص ۵۶
 موسوی سلسلہ خاص خلفاء کے بعد
 چودھویں صدی کے سر پر سید سید ابن مریم
 کے امت محمدیہ کے آخر میں آنے والے کا
 نام بھی مسیح ابن مریم رکھا گئے۔ اور
 اس کی آرزوی بارہ سالہ اولاد ایک اشخاص
 کے بعد بیان کی گئی ہے جس سے ظاہر
 ہے کہ امت محمدیہ کا مسیح ابن مریم ہی حضرت
 امام مہدی علیہ السلام کا بھی چودھویں صدی
 کے شروع میں آنا تھا۔
 (۵) - احادیث میں بیان کردہ علامات
 کے مطابق حضرت امام مہدی و مسیح موعود
 نے علیہ علیائیت کے وقت آنا تھا
 کیونکہ اس کا کام یکسر الصلیب بتایا گیا
 تھا جیسا کہ فرمایا۔
 کیف انتم اذا نزل ابن مریم
 فیکہ داما مکہ منکر لیسو
 الصلیب و یقتلہ الحنزیل
 (بخاری شریف)
 ترجمہ :- اسے مسلمانوں تمہارا کیا حال
 ہوگا جب تم میں ابن مریم کا ظہور ہوگا وہ
 آنے والا ابن مریم تم میں سے تمہارا
 امام ہوگا۔ وہ صلیب کو توڑے گا۔
 خنزیر کو قتل کرے گا۔ حدیث میں اس
 امر کی وضاحت کی ہے کہ کس صلیب
 سے مراد نصاریٰ کے غلط عقائد کا
 اعلان ہے۔ جو حضرت مسیح علیہ السلام
 کے ذریعہ ہوگا۔ چنانچہ علامہ بدر الدین العینی
 شرح صحیح بخاری میں کہتے ہیں
 فتیح لی صنا معنی من الفیض
 الالہی و ہوان المراد من
 کسور الصلیب سے اظہار
 کذب النصاری حیث

ادعوات الیہود صلیبوا
 علی علیہ الصلوٰۃ والسلام
 علی حشبت فاجزا اللہ تعالیٰ
 فی کتاب العزیز بکذبہم
 وافتواہم
 یعنی اللہ تعالیٰ نے یہی فیض سے چھ پر یہی
 مکشوف ہوتے ہیں کہ کس صلیب سے مراد
 نصاریٰ کے جھوٹ کا اظہار ہے کیونکہ
 وہ اس بات کے مذہبی ہیں کہ یہود نے مسیح
 کو کاٹ ڈالا تھا کہ مصلوب کر دیا تھا اور
 اللہ تعالیٰ کے قرآن مجید میں فرمادی کہ یہ
 ان کا جھوٹ اور افتراء ہے کہ مسیح
 صلیب پر مارے گئے تھے۔ ان کے
 آگے لکھتے ہیں۔
 ”کہ وہ محمد مسیحا اللہ علیہ وسلم کے
 دین کو جو خود ان کا دین ہوگا
 الدین الحق ثابت کریں گے الذی
 ہونزلہ الی اظہارہ و اطال
 بقیہ الادیان یعنی وہ دین
 جس کے غالب کرنے اور باقی
 دینوں کو باطل ثابت کرنے کے
 لئے نازل ہوں گے،
 (عمی شرح صحیح بخاری جلد ۵ ص ۵۸
 مطبوعہ دوم)
 اور یہ ایک حقیقت ہے کہ علیائیت کا
 ظہور سیرتِ نبویہ میں بخاری کا آخری اپنی انتہا کو
 پہنچ گیا۔ اس لئے ان احادیث کا ترجمہ
 ہے کہ امام مہدی علیہ السلام سیرتِ نبویہ
 کے آخری زمانہ چودھویں صدی کے آغاز میں
 ہر صورت میں ظاہر ہوتے۔ قرآن مجید
 اور احادیث کی روشنی میں علمائے عظام و
 بزرگان امت نے بھی اس بات کا اظہار
 کیا ہے کہ سیرتِ نبویہ میں امت محمدیہ
 کی ضلالت اپنی انتہا کو پہنچ جائے گی۔
 اور اصلاح امت سیرتِ نبویہ میں
 آخر میں یا چودھویں صدی کے شروع میں
 امام مہدی علیہ السلام کا ظہور ہوگا۔ اس
 سلسلہ میں مندرجہ ذیل بزرگوں کے اقوال
 قابل غور ہیں۔
 (الف) اہل سنت والجماعت کا مشہور
 امام حضرت بلال علی قاری نے
 حدیث الایات بعد الماتین کا مفہوم
 بیان کرتے ہوئے فرمایا :-

تین بعد الانفا و نحو وقت
 ظہور المہدی۔
 دنیائے شرح مشکوٰۃ جلد ۵ ص ۵۸
 یعنی اس حدیث میں مائین برانف نام ظاہر کرتا
 ہے کہ یہ وہ زمانہ ہے جس میں ایک ہزار سال
 گزرنے کے بعد شمار کی جائے گی گویا بارہ
 سو سال بعد (تیرہویں صدی) میں نشانات
 ظاہر ہوں گے۔ اور وہی ظہور مہدی کا وقت
 ہے۔
 چنانچہ نواب صدیق حسن خان صاحب
 نے حجج الکرامہ کے مسئلہ میں اسکی یہی
 تشریح کی ہے اور نواب صاحب حوصوف
 نے نام بیسگوئیوں اور علامات و نشانات
 کا جائزہ لیکر لکھا ہے۔
 بعض مشائخ اور اہل علم کے نزدیک امام
 مہدی کا ظہور بارہ سو سال ہجری کے بعد
 ہوگا لیکن تیرہ سو سال سے نیا ذرا نہیں کہے
 گا۔ (حجج الکرامہ ص ۲۹۹)
 (ب) علامہ الشرحانی المتوفی ۱۰۹۹ھ
 ہجری نے اپنی کتاب ایوائت و انوار
 میں لکھا ہے۔
 صولۃ نبیہ الذمف من
 شعبان سنۃ حمین و مئین
 بعد الف
 (ج) فرار البھاری نواب ابو بیت ابی الخار
 کہ امام مہدی علیہ السلام کی پیدائش ۱۲۵۰ھ
 ہجری میں ہوگی۔
 (ج) - دہلی کے نواح میں آج سے آٹھ سو
 سال پہلے ایک باکال صاحب کشف کوکبا
 بزرگ حضرت نعمت اللہ دہلی رحمۃ اللہ
 علیہ گذرے ہیں ان کا ایک مشہور فارسی
 قصیدہ ہے جس میں آخری زمانہ کے
 حالات لکھے ہیں اور اسے کشف کی بنا
 پر خریدی ہے کہ بارہوی صدی ہجری گذرنے
 کے بعد تنظیم انقلابات آئیں گے اور پھر
 حضرت امام مہدی ظاہر ہوں گے۔
 چنانچہ فرماتے ہیں۔
 عین دسے سال حوں گذشت از مال
 بوالعجب کار و بار سے بنم۔
 جنگ آشوب و فتنہ بیدار
 در میان و کنار سے بنم
 حوں زمرستان بے چن بگذشت
 ششہا حوں ببار سے بنم
 (الاربعین فی احوال المہدیین از حضرت شاہ
 السحائین)
 ترجمہ بارہ سو سال گذشتے ہی عجیب
 عجیب کام مجھ کو نظر آتے ہیں (معدن
 کے تیرہویں صدی اور اس کے کناروں میں
 ششہا حوں ببار سے بنم۔ اور جنگ ہرگز اور ظلم ہوگا

جب موسم خزاں (جولائی تا ستمبر) کے بعد تیرہویں صدی کا موسم خزاں ہوگا۔ گزرجائے گا تو پھر چودھویں صدی کے سربراہان کا شمار نکلے گا۔ یعنی خود وقت ظہور کرے گا۔ اور وہ مہدی بھی ہوگا اور علیہ السلام ہوگا اور دونوں صفات کا حامل ہوگا۔ اور اس سے اپنے میں ظاہر کرے گا۔

(ح) حضرت حافظ برخوردار صاحب جو جی شیخاں ضلع سیالکوٹ میں رہتے ہیں ان کی وفات ۱۲۰۰ھ بمطابق ۱۷۸۶ء میں ہوئی تھی اپنے زمانہ کے بہت بڑے بزرگ تھے انہوں نے اپنی کتاب "اقوام مشرقیہ" میں پنجابی زبان میں مذکورہ جہوں میں پنجابی مشرقیہ لکھی۔

پچھلے ایک ہزار تیس تریس ہی گزرنے والے ہیں حضرت مہدی ظاہر ہو کر کمال سے حضرت مہدی کی جد عمر ہوئی چالی سال تہوں خرچ کر کے اپنا شاہی دارالامان (د) حضرت شاہ ولی اللہ صاحب دہلی دہلی ولادت ۱۱۱۴ھ بمطابق ۱۷۰۲ء

۱۱۷۶ھ بمطابق ۱۷۶۲ء میں ظہور مہدی کی تاریخ انبیا کے لحاظ سے لفظ حیرت انگیز ہے اور چراغ دین کا مجدد کے لحاظ سے ۱۲۱۸ھ بمطابق ۱۸۰۳ء میں پائی۔

۱ - ع - ۲ - ی - ن
۳ - ۲ - ۱ - ۱ - ۱ - ۱ - ۱ - ۱
میران ۱۲۶۸ - چنانچہ نواب صدیقی حسن صاحب نے حج انکرام میں لکھا ہے ترجمہ اذکار: کہتے ہیں شاد ولی اللہ دہلی دہلی نے اسی کی تاریخ لفظ حیرت انگیز ہے اور جمل کے لحاظ سے اس کا عدد ۱۲۱۸ بنتا ہے۔

(حج انکرام ص ۲۹۱)
حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلی کی کشفی آنکھ حضرت امام مہدی کو قریب آتے دیکھ رہی تھی۔ اس لئے آپ نے اپنی مشہور کتاب "تفہیمات النبیہ" میں بڑے واضح الفاظ میں تحریر فرمایا۔
علمی ہر بی جلت جلالہ ان
القیامت قد اقتربت و
المہدی تہیت للخروج۔

(تفہیمات النبیہ جلد ۱ ص ۱۰۷)
پچھلے میرے رب جل جلالہ نے بتایا ہے کہ قیامت قریب آگئی ہے اور میری کا ظہور ہوا جانتا ہے۔
(۹) - امر وہم کے نامور عالم مولانا سید محمد امین صاحب امر وہم نے لکھا ہے
دوسری مہدی چہار دہوی مہدی واقف از علوم تصوف ہے نایاب ہے زہرا کہ آمد حضرت مہدی و مسیح

اس سے
(التاویل المحکم فی مشاہیر جنوں علی حکم)
اس جو دہویں صدی میں عالم معروف نے لکھی اعتبار اور مستند عالم نایاب ہیں۔ اسی واسطے کہ اس صاحب نے مہدی کو مسیح و موعود علیہ السلام کی آمد آمد سے۔

(ق) مولانا سید عبدالحی صاحب ہزاروں اپنی کتاب حدیث الفاشیہ میں لکھتے ہیں۔
"اتنی بات تو ضرور ہے کہ علامات بعیدوں کے ظہور کے سب کے سب گزر گئے علامات قریبہ نظر آتے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ وقت ظہور کا اب بہت قریب آگیا ہے واللہ اعلم بالصواب۔ آگے جا کر اسی کتاب میں لکھتے ہیں۔

"اب چودھویں صدی آگئی ہے پچھلے ماہ گزر گئے ہیں۔ اس صدی کا یہ پہلا سال ہے دیکھو کون سے طاق سال سے تشریف لاتے ہیں۔ بعض اہل تخم کہتے ہیں اس صدی کے سال ختم میں ظہور کریں گے خدا ایسا ہی کرے۔"

(حدیث الفاشیہ من الفتن النادر والفاشیہ ص ۲۴۵ و ۲۵۰)
(ج) حضرت مخدوم شاہ محمد حسن صاحب صابری چشتی حنفی سجادہ نشین رہا ہیں اپنی کتاب حقیقت گزردہ صابری مطبوعہ ۱۳۰۲ھ بمطابق ۱۸۸۷ء میں لکھتے ہیں کہ

"ابوظہر بہادر شاہ ظفر کا عہد حکومت ظلم و ستم سے پر تھا جس کی طرف عرب و عجم کے اقطاب ابدال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مطہور توجہ کیا اور اسکے نتیجے میں ۱۸۵۷ء میں مغلیہ حکومت کے آخری تاجدار سے بادشاہت چھینی گئی اور اسے معزول کر کے قید فرنگ میں دے دیا گیا۔"

اس سلسلہ میں مزید آپ تحریر فرماتے ہیں۔
"نوم فرنگ مستقل حکمران کر دی جائے گی کہ زمانہ امام مہدی علیہ السلام کا قریب سے کوڑھتی پکڑے تو کچھ مضائقہ نہیں لیکن خلق اللہ ظلم سے محفوظ رہے گا۔"

(محولہ چودھویں صدی کی اہمیت مؤلف مولانا دوست محمد صاحب ہمدانی) آپ نے جہاں امام مہدی خلیل السلام کے زمانے کے قریب آنے کی اطلاع کی ساتھ ہی یہ بھی خبر دی کہ امام مہدی اور موعود مسیح ہندوستان میں آگیا۔ کیونکہ تبدیلی حکومت کا اعلان ہندوستان

میں لایا گیا۔
(ط) تیرہویں صدی کے مجذوب حق حضرت سید گلکاب شاہ صاحب لدھیانہ کی نسبت یہاں کریم بخش صاحب جمال پوری کا ایمان اور بیان جو حسب ذیل ہے میرے گاؤں میں جمال اپنے قلعہ لدھیانہ

میں واقع ہے ایک بزرگ مجذوب یا خدا آدمی تھے جن کا نام گلکاب شاہ صاحب تھا میں ان کی صحبت میں اکثر رہتا تھا اور ان سے فیض حاصل کرتا تھا اور اگرچہ میں مسلمان کے گھر پیدا ہوا تھا اور مسلمان کہلاتا تھا لیکن میں اس امر کا اظہار سے نہیں رک سکتا کہ درحقیقت انہوں نے مجھے طریق اسلام سکھایا اور

توحید کی طرف اور پاک راہ پر قدم جمایا اس بزرگ درویش نے ایک دفعہ میرے پاس بیان کیا کہ عیسیٰ جوان ہو گیا ہے اور لدھیانہ میں آگیا ہے۔

میں ان سے پوچھا کہ عیسیٰ جوان تو ہو گیا مگر وہ سے کہاں انہوں نے کہا کہ پنج قادیان کے (یعنی قادیان میں) اب میں نے کہا کہ قادیان تو لدھیانہ سے تیس کوس کے فاصلہ پر ہے اس وجہ سے عیسیٰ کہاں سے

..... انہوں نے فرمایا وہ قادیان مثالہ کے پاس ہے اس جگہ عیسیٰ ہے اور جب انہوں نے فرمایا تھا کہ عیسیٰ قادیان میں ہے اور اب جوان ہو گیا ہے تو میں نے انکا وہی رد سے ان کو کہا کہ عیسیٰ مریم کا بیٹا تو آسمان پر زندہ موجود ہے اور خانہ کعبہ پر اترے گا۔ یہ کون عیسیٰ ہے جو قادیان میں ہے اور جوان ہو گیا ہے اس کے جواب میں بڑی نرمی اور سکوت کے ساتھ بولے اور فرمایا کہ وہ بیٹا جو مریم کا تھا وہ مر گیا ہے پھر وہ نہیں آئے گا۔ اللہ نے مجھے یاد دہانی کہا ہے میں سچ کہتا ہوں جس وقت ہمیں کتا اور بھیر انہوں نے میں مرتبہ خود خود کہا کہ وہ عیسیٰ جو آئے والا ہے اسکا نام مخدوم احمد ہے۔ (نشان آسمانی ص ۱۰۰) آیات قرآنی۔ احادیث نبویہ اور ارشاد اہل بیت روگکان سے بات واضح ہو جاتی ہے کہ امام مہدی علیہ السلام کو چودھویں صدی میں ظاہر ہونا تھا۔ احباب کرام یہ ضروری تھا کہ نشانات کے ظاہر ہونے پر امام مہدی علیہ السلام بھی ظاہر ہو جائے چنانچہ ہم یہ خوشخبری دیتے ہیں کہ امام مہدی عین وقت پر ظاہر ہوا اور انہوں نے ظاہر ہو کر فرمایا۔

میں وہ پانی میں حوٹا آسمان سے دنت پر میں ہوں وہ نور خدا جس سے دن ہوا آشکار (باقی)

مختلف جماعتوں میں رمضان المبارک کے لیل بہار

درج ذیل جماعت ہائے اعلیٰ سے بھی رمضان المبارک کے روحانی پروگراموں پر مشتمل رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ عدم گفتگو کے باعث ادارہ ان کو شائع کرنے سے معذرت خواہ ہے اللہ تعالیٰ جملہ احباب کو رمضان المبارک کے برکات سے نوازے آمین۔ جماعت احمدیہ بھنگپور۔ رشی نگر۔ (کشمیر گلبرگہ۔ یادگیر اور حبیبی (کرناٹک) (ادارہ)

دخوات ہائے دعا

مکرم مولوی محمد صاحب امیر جماعت احمدیہ بنگلہ دیش جیارہنیں احباب جماعت ان کی شفا کے کامل دعا جملہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ موصوف کو صحت و سلامتی والی نبی عمر عطا کرے۔ آمین۔ (تمام مقام امیر جماعت احمدیہ قادیان)
● مکرم سید عبدالباقی صاحب مع اہل و عیال صحت و سلامتی کیلئے ● مکرم سید عبدالنقی صاحب مع اہل و عیال صحت و سلامتی اور جملہ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے۔
● عزیزہ نعمہ سلمہا (نرسی نرسہ بی بی فاطمہ صاحبہ) کی شفا کے کامل دعا جملہ کے لئے۔
● مکرم سید عبدالرفیع صاحب کی صحت و سلامتی اور بی ایس سی کے امتحان میں نمایاں کامیابی کیلئے ● مکرم محمد اعظم صاحب ولد سیف علی صاحب آف چارکوٹ کی بی بی کو شادی ہوئی ہے موصوف نے اپنی شادی میں مبلغ ۱۲۷۰ روپیہ شادی فنڈ اور اعانت بدو کے علاوہ بعض اور بذات میں بھی ادا کے میں شادی کے با برکت ہونے اور خوشخبری کے لئے ● عزیزہ محمدی بیگم صاحبہ امیر نور الدین صاحبہ مرحومہ عید تابا و اپنے بڑے اور چھ نوجوانوں کی تربیت اور شاد و مستقر کیلئے دعا کی درخواست فرمائی ہے۔ (ادارہ)

منتقولات

①

ایسی مقرر یا نہ کو کشتوں سے جماعت احمدیہ کے قاریوں میں ضابطہ

نوائے وقت نے اپنے منہ پر چڑھایا ہوا شرافت خیزی کا جھنڈا تار تار کرنا شروع کر دیا

سرگودھا کے ایک ریٹائرڈ اعلیٰ پولیس افسر کے مکتوب

ایک اور عجیب بات یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے نئے نام کے مسند قیادت پر مشتمل ہونے کے بعد سے اب تک پچھلے چار پارچے مکتوبوں میں جتنی بھی خبریں شائع ہوئی ہیں، ان سب میں ایک بات قدر مشترک کی حیثیت رکھتی تھی۔ یہ کہ ان سب میں یہ ایک فقرہ جملہ معترضہ کے طور پر خواہ مخواہ بھی گھنسا جوتا تھا کہ جماعت احمدیہ میں انتشار پیدا ہوا ہے۔ جیسے یہ اخبار اپنے سر پر سستوں کو یہ تاثر دینا چاہتے ہوں کہ ان کی جموٹی اور لغو خبروں سے جماعت احمدیہ ایسی ثقہ، مربوط اور راسخ العقیدہ جماعت میں نفاق کی دراز پیدا ہو رہی ہے۔ ٹھوک سے بڑے بیانیے کی اس عقائد کو بدترین قسم کی خود فریبی کے سوا اور کیا نام دیا جاسکتا ہے۔

اگر اس جماعت کی گزشتہ ۹۳ سالہ تاریخ کا مطالعہ کیا جائے۔ جو اس کے خلاف اس قسم کی ذلیل سازشوں سے آئی پڑی ہے تو ایک غیر جانبدار قاری صرف اس نتیجہ پر پہنچے گا کہ ایسی مقرر یا نہ کو کشتوں سے جماعت احمدیہ کے قاریوں میں ہمیشہ انفاذی ہوا ہے اس لئے مجھے اُمید نہیں کہ جماعت کا کوئی ایک فرد بھی ان سطحی حرکتوں کا کوئی ٹولس لے گا۔ لیکن نوائے وقت کو اپنا خاص سبب ضرور کرنا چاہیے کہ۔

وہ اس اول و آخر نہ ہی جماعت کے خلاف اندھے تعصب میں (صرف اس لئے کہ حکومت بعض مصلحتوں یا جبوریوں کے تحت اسے روکتی یا لٹوکی نہیں) گمنام پھیلنے کی کسوٹی لائی صد لغزین سطح پر آئی ہے۔ اور اس نے سا اہمال سے اپنے چہرے پر شرافت خیزی اور سنجیدگی حکم کا جو جعلی نقاب چڑھا رکھا تھا۔ اسے خود اپنے ہاتھوں ہی سے کیوں نارتار کرنا شروع کر دیا ہے۔

(بشکریہ لاہور، یکم اگست ۱۹۸۲ء)

اللہ کا وعدہ پورا کر رہا

حضرت نوح نے اپنی قوم سے کہا تھا کہ اگر تم اللہ کے حکم کو جھٹلاتے ہو گے، تو یہ کر کے اللہ پر ایمان نہ لاؤ گے تو تم پر تہ نازل ہوئے والا ہے۔ جب نوح نے اللہ کے حکم سے کشتی تیار کر لی۔ شروع کی تو قوم کے افراد ان کا مذاق اڑاتے اور کہتے کہ ذرا اس دیرانے کو دیکھو کشتی پر کتنی بڑی کشتی بنا رہی ہے۔ اس کشتی کو تیار کیا ہے جاہل نوح علیہ السلام جانتے تھے کہ اللہ کا وعدہ سچ ہے وہ ضرور پورا ہو کر رہے گا۔ مگر ان کی قوم کو نہ اللہ پر ایمان تھا اور نہ رسول کی بات کا کوئی اعتبار تھی یہ سوا کہ جب طوفان آیا تو یورپی قوم غرق ہو گئی اللہ پاک نے فرمایا ہے کہ نفاق، انتشار، اختلاف، ایسی جنگ و جدال مسلمانوں کے لئے تباہ کن ہے۔ اگر مسلمان اس چکر میں پھنس گئے تو نہ صرف ان کی ہوا اکھڑ جائے گی بلکہ تنہا ہی و بر بادی ان کا مقدر بن جائے گی یہ وعدہ قیامت تک سچے ہے۔ ذرا عالم عرب کو دیکھئے کیا ان کا نفاق ان کی زبان اور عملی دشمنی اللہ اور رسول کے حکم کی خلاف ورزی نہیں کیا، ایسی قوم کو تباہ نہیں ہونا چاہیے۔ جہاں اللہ کا نب سے عہد اور کھلوا دارنگ کے باوجود بھی آپس میں لڑائی ہے۔ یہ بات سر عرب ملک کو معلوم ہے کہ اسرائیلی ان کا دشمن ہے۔ اور ان کے سینہ پر یہ رسول سے مونگ دینا راحت ہے۔ وہ تمام عرب ممالک کو ختم کرنے کا ناپاک ارادہ بھی رکھتا ہے۔ مگر کیا عربوں نے اس دشمن سے لڑنے اس کے عترت کو ناپاک کام بنانے اور اس کا خاتمہ کرنے کے لئے کوئی کوشش کی کیا اس زبردست دشمن سے عقابہ کے لئے جس کی پشت پر امریکہ ہے کسی قسم کی کھوس نہا رہا ہے۔ اور یہیں اس فطرت کا اندازہ لگائے کہ کس کی پشت پر اسے کا تکیہ ہے۔

معلوم اس امر سے کہ نوائے وقت کا دل ان دنوں کچھ زیادہ ہی متلا ہے۔ کیونکہ اس نے اپنے منہ پر چڑھایا ہوا شرافت خیزی کا جھنڈا تار تار کرنا شروع کر دیا۔ اور وہ بھی وطن عزیز کی ایک ایسی باوقار و معزز مذہبی جماعت کے عقائد سے بے نیاز اقلتوں کے باوجود پاکستان کا کوئی سیدالغیور شہری اس کی خبت و ظن، اس کی شرافت اس کے اسلامی شرف و زندگی اور اس کے اعلیٰ اخلاق و کردار پر کسی قسم کی حرف گیری کا تصور بھی نہیں کر سکتا۔

میرے اس کرناک تاثر کا باعث ۱۵ جولائی ۱۹۸۱ء کے "نوائے وقت" کے صفحہ اول پر شائع کی جانی والی وہ سترہ جوبٹی اور لغو خبریں جسکی اشاعت کے بعد جو مکتوبے جماعت احمدیہ کے مخالف بعض کم سواد اقلتوں میں اسکی معمول سے چند کاپیاں زیادہ فروخت ہو گئی ہوں اور شاید بعض مذہبی جرب زبان اقلتوں کی طرف سے کچھ واہ و ابھی حاصل ہوئی ہو۔ لیکن جہاں تک میں نے اس کے تاثرات رد عمل کا مشاہدہ کیا ہے۔ اس نے یہ حرکت کر کے مجاہد صحافت جمید نظامی مرسوم و معنوں کی ساری عزت پر پانچا پھیر دیا ہے۔ میرے نزدیک خبر پڑھ کر لوں محسوس ہوا جیسے یہ اجانبک نامہ الا سے اوندھے منہ تحت التری میں آن کرے۔

تاریخی بات ناقابلِ تنہد ہے کہ جس جماعت سے عقائد کے اعتبار سے آپ کا کوئی سروکار نہیں بلکہ آپ اسے سیاسی طور پر اپنے سرکاری دائرہ مذہب سے خارج قرار دے چکے ہیں۔ اس کا کوئی فرد اپنے امام کی بیعت کرے یا نہ کرے اس میں میرے یا آپ کے لئے کیا فرق ہے؟

مجھے نہیں معلوم "نوائے وقت" کا متذکرہ نامہ لکھ کر کبھی رتو گیا ہے یا نہیں۔ مگر میں دورانِ ملازمت میں اپنے فرائض منصبی کی انجام دہی کے سلسلے میں کئی دفعہ ہاں آیا گیا ہوں۔ یہی احمدیہ عقائد کے بعض ناظر صاحبان سے بھی اچھی واقفیت ہے اور یہ دورانِ ملازمت میں جہاں جہاں بھی تعینات رہا ہوں وہاں کی جماعتوں کے اہلکار سنجیدہ و باوقار طریقہ معاملہ سے بھی خوب آگاہی رکھتا ہوں پھر اس خبر میں نے ذاتی طور پر اچھی خاصی تحقیق بھی کی ہے۔ لہذا میں پورے وقت سے یہ کہنے کی پوزیشن میں ہوں کہ

میرزا رفیع صاحب پر نئے امام کی بیعت کے لئے ہرگز کسی قسم کا کوئی دباؤ نہیں ڈالا گیا۔ وہ جماعت کے نئے امام کا کبھی کے تحریر کی اور نہ بانی جماعت بھی کر سکتے ہیں۔ یہ سچا افتراء ہے کہ انہوں نے اپنے امام کو چھوڑ کر کسی حوری عبدالحق نامی شخص کے پیچھے چل پڑے۔ یہ وہ رتبہ کی سیدہ باریک میں عام نگاہ میں اور اسکی طرح مسجور اقلت میں ہوئے۔ ذاتی سبب کی نازوں میں بھی شریک ہوتے ہیں جہاں اکثر نازیں جماعت کے نئے امام ہمارے ہاں ہیں۔ اور یہ سچا سنجیدہ جھوٹ ہے کہ انہیں بیعت نہ کرنے کی پادشاہی ملازمت سے برطرف کر دیا گیا ہے بلکہ واقعہ یہ ہے کہ وہ اس ادارے میں اپنی معادلاتہ پوری کرنے کے بعد فارغ ہوئے ہیں۔

وہ گواہ انسانہ جو نامہ نگار نے جماعت کے سابق امام کی دوسری بیعت کا حجبہ کے بارے میں تراشہ ہے جو درست ہے یا نہ درست۔ سوال یہ ہے کہ اس کا کوئی سبب و خلاف شرع ہے یا نہیں۔ جماعت سے تعلیمات اسلامی کی جماعت کا پیلو نظام ہے؟ کیا نامہ نگار کو اسلام کا تہذیبی زندگی کے اصول و ضوابط سے ذرا بھی آگہی نہیں؟ کیا وہ خود مسلمان ہے؟ یا۔ اس کا تعلق کسی ایسے مذہب سے ہے جس میں بیوقوفوں بیوقوفوں کا ذکر اسلامی شرم و حیا سے کیا عجیب و ممنوع ہے؟ اگر توہمہ رت حال میں ہے تو پھر وہ یہ تصور ہے اور معذور بھی کیا ہے؟ پھر کہ اپنے مذہبی رسوم و رواج سے متعلقہ جانتے ہے جہاں اور پاکیزہ ہے یا کبیرہ علم اور کورنگز کرتا ہے۔ لیکن کیا اسلامی عقائد کے کھردار "نوائے وقت" کا کا بھی کسی مذہب و مکتبہ سے جو اس کے نامہ نگار کا ہے؟ اگر یہی تو اس نے ذہنی قسم لے کر لیا ہے تو اسکی بیعت کیوں دی؟

تعمیراتی بیانات

سیدنا مفتی حضرت مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث نور اللہ مرقدہ کے وہ مخلص پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر نقای قادیان کی قیادت میں متعدد غیر از جہا معززین نے بھی تعمیراتی بیانات سمجوائے ہیں ان میں سے بعض کے اسمائے گرامی یہاں درج کئے جاتے ہیں اور سب کا یہ شکر یہاں کیا جاتا ہے۔

۱۔ محترمہ آپا جان قدس سرہ بیگم صاحبہ (بیگم اعترافہ سول صاحب) لکھنؤ آپ حضرت نواب محمد علی خان صاحب رئیس ملیر کوٹلہ اور داماد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اقارب میں سے ہیں پہلے یورپی میں وزارت کے عہدہ پر فائز رہیں۔ پھر عمر پور ریجنٹ اور اب یورپی اسمبلی کی ممبر ہیں۔

۲۔ محترمہ پروفیسر محمد فدا حسین صاحب (ریٹائرڈ ڈائریکٹر آر کا ٹورنڈیہ پورہ) حکومت جموں کشمیر آپ قبر مسیح اور حضرت مسیح علیہ السلام کی کشمیر میں آمد کے متعلق اتھارٹی ہیں اور اس بار سے ہی خصوصی ریسرچ سکالر اور اس کے متعلق آپ پیش قیمت کتاب کے مصنف بھی ہیں۔ جس کے لئے آپ یورپ میں بھی معروف شخصیت ہیں۔ پروفیسر بنی الاحمی احمدیہ کالج لائسنس لندن میں بھی آپ کا قیمتی مقالہ پڑھا گیا تھا جو کہ آپ کسی مجبور کی حالت میں لکھ کر لے گئے تھے اس اتھارٹی کے ذریعہ کالج میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ نے بنفس نفیس شرکت فرمائی تھی۔

۳۔ محترمہ پروفیسر عبدالحمید خان صاحب شملہ آپ ممبر سینٹ گورونانک ڈیوی یونیورسٹی امرتسر ہیں۔ اور تقسیم ملک سے پہلے ایف سی کالج لاہور میں پروفیسر تھے تقسیم ہونے کے بعد انڈیا کی طرف سے ایران وغیرہ کے سفارت خانوں میں متعین رہے۔ پھر پنجاب سروس کالجوں کے چیئر مین مقرر ہوئے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کو ان کی دس سال کی عمر سے بے ننگ خانقاہ کا موقوفہ پایا اس وقت بھی دیکھا جب وہ یورپ سے واپس آئے قادیان کے لیڈر تھے اور احمدیہ مدرسہ کے طالب علم تھے۔ لاہور گورنمنٹ کالج میں طالب علمی کا وقت محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے ذریعہ ملاقات ہوئی صاحبزادہ صاحب پروفیسر صاحب کے اس کالج میں داخل ہوئے۔ حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی صحبت میں محکم ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب مرحوم ٹالوی کے ساتھ شعلہ میں محول کامل نام کرکشی میں پروفیسر صاحب کو جانے نوش کرنے کا موقع ملا اس وقت حضرت مرزا ناصر احمد صاحب بھی اس میں شامل تھے۔ تقسیم ملک سے پہلے اور بعد بھی بعض اوقات جلسہ امان کے موقع پر آپ قادیان تشریف لاتے تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو توفیق کی روح پیدا کی ہے اور حضور کے اولاد اور اولادِ خدمت دین کے لئے۔

دفع میں اس کے پروفیسر صاحب معروف ایچ اے اور آپ کے متعدد اقارب احمدی ہیں۔

۴۔ محترمہ لالہ رام سرنداس جی بھنڈاری رئیس ویروال ضلع امرتسر موصوف غلام احمد تانیہ کے دود سے ہی جماعت کے ملاح میں لکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ خلیفۃ المسیح الثالث کی روح کو شامی جنت نصیب کرنے اور تمام لواحقین پسندگان اور جماعت احمدیہ کو صبر جمیل کے توفیق عطا فرماوے۔ اللہ تعالیٰ جماعت پر ہمیشہ خلافت سایہ تازہ رکھے اور جماعت اپنے شاندار مستقبل کی طرف بڑھتی رہے۔

۵۔ محترمہ پرنس سنگھ صاحب ریٹائرڈ ڈسٹرکٹ اناری امرتسر۔

۶۔ محترمہ پروفیسر نور الدین صاحب زاہد سری نگر۔ (۷) محترمہ بل کشن راو صاحب جوہید آباد میں ایک بڑے ہونے کے مالک ہیں۔ اور احمدیت کے ملاح ہیں۔ (۸) محترمہ سوزہ تنویر صاحبہ چند گڑھ (۹)۔ محترمہ گوردیال سنگھ صاحب پابل موضع گورداس صاحب ضلع گورداسپور۔ (۱۰) محترمہ اذکار سنگھ صاحب گوردانک دائرہ امرتسر شہر۔

(۱۱)۔ محترمہ دولت رام صاحب۔ سمجھ وال چند گڑھ ہم ان جملہ معززین غیر از جماعت دوستوں کا قلبی شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ جنہوں نے انسانی ہمدردی کو ملحوظ رکھ کر سوزے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی وفات پر بذریعہ ٹیلیگرام از خطوط کے تحسین فرمائی۔ اللہ تعالیٰ سب کے لئے بہتری اور جہلائی کے سامان پیدا کرے آمین۔

(۱۲)۔ محترمہ پروفیسر عبدالحمید خان صاحب شملہ آپ ممبر سینٹ گورونانک ڈیوی یونیورسٹی امرتسر ہیں۔ اور تقسیم ملک سے پہلے ایف سی کالج لاہور میں پروفیسر تھے تقسیم ہونے کے بعد انڈیا کی طرف سے ایران وغیرہ کے سفارت خانوں میں متعین رہے۔ پھر پنجاب سروس کالجوں کے چیئر مین مقرر ہوئے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ نے بنفس نفیس شرکت فرمائی تھی۔

(۱۳)۔ محترمہ پروفیسر عبدالحمید خان صاحب شملہ آپ ممبر سینٹ گورونانک ڈیوی یونیورسٹی امرتسر ہیں۔ اور تقسیم ملک سے پہلے ایف سی کالج لاہور میں پروفیسر تھے تقسیم ہونے کے بعد انڈیا کی طرف سے ایران وغیرہ کے سفارت خانوں میں متعین رہے۔ پھر پنجاب سروس کالجوں کے چیئر مین مقرر ہوئے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ نے بنفس نفیس شرکت فرمائی تھی۔

کہ اس امر کی کہ ایک مذہب نے مسلمانوں کو کلمت سے دوچار کیا۔ ظالم اسلام کو اس سے جوڑ چکا ہے۔ اس کی تلافی ایک عرصہ تک نہیں ہو سکتی۔ اگر ظالم اسلام کی بہترین توجی ہوئی ہے تو یہ دن مسلمانوں کو دیکھنا کہیں پڑتا ہے ان کی جنگ نے مسلمانوں کی عزت اس کے وقار اور اس کے رعب و ترس کو ختم کر دیا۔ اس ساری مصیبت کا اصل سبب ظالم اسلام کا مذاق سے اللہ پاک نے فرمایا ہے کہ یہودی طبعاً بدل میں وہ مرنے سے گھبرائے۔ یہاں تک کہ ایک لمحہ بھی نہیں پڑ سکے۔ ان پر اللہ کی چٹکار ہے۔ اگر ایسا ظالم ہے تو سننے کے ہوں تو اندازہ لگا یا جا سکتا ہے کہ وہ کتنے بزدل اور ناگوار ہو سکتا ہے۔ اور ان کی ایسا فی الحال کتنی خراب ہوگی۔

اللہ پاک نے مسلمانوں سے فرمایا تھا کہ لے مسلمانوں ایک قوم بن کر رہو آپس میں الفت و محبت سے رہو۔ ایک دوسرے کے ذمہ داری کی طرح رہو۔ مگر مسلمان فرقوں میں بٹ کر جیت سے دنیا اور عداوت رکھتا ہے اور اس لئے درکھا کرتا ہے۔ قرآن مجید کی سچائی کا اس سے برا ثبوت اور کیا ہو سکتا ہے کہ اس کا فرمایا ہو خود مسلمانوں کے حق میں پورا ہو کر رہا۔ (مفت روزہ نشین سنگھ پور)

کشمیر یا اور کو کب شہاد ہو

انبار محمد صاحب پارلیمینٹری ممبر ۱۲ اگست ۱۹۸۲ء کے صفحہ اول پر حضرت شری کرشن کے اذکار دھارن کرنے کے متعلق زیر عنوان ایک نظم شائع ہوئی ہے حقیقت یہ ہے کہ آنے والا آچکا ہے اور قادیان سے لہر مونسے کا وہ آواز اب تمام دنیا میں بول چل رہا ہے اور ایک گروہ سے بھی زیادہ تعداد میں حضرت مرزا غلام احمد قادیانی موعود انعام ظالم پر ایمان لائے ہیں آپ نے ہی فرمایا تھا کہ تشریف لے جاتے ہو گئے۔ جس نے جس نے جیتا ہے۔

سے زین بند ہونا چلتی نہ خوشگوار اس قبل اس کے کہ سزا چاہو سے دم نظم پیش کی جلتے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک ایمان افروز خبر پر پیش کی جاتی ہے جس میں حضور نے بڑی قدر کے ساتھ کرشن اذکار مونسے کا دعویٰ دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ حضور خرماتے ہیں۔۔۔۔۔ میں ان گناہوں کے دود کرنے کیلئے جن سے زمین پر ہوئی ہے۔ جیسا کہ مسیح

ابہریم کے لگے ہیں۔ اور ایسا را جو کرشن کے لگے ہیں۔ جو ہر مذہب کے تمام ان تعلق میں سے ہے۔ اور ان کے بارے میں۔۔۔۔۔ مجھے علم اور انہوں نے اپنی نسبت پر بھی اہم ہوا کہ۔۔۔۔۔ جو رور گور پال تھی پہا لگتی تھی۔ (ایک پورے لکھنؤ)۔ مسیح موعود نے جو جماعت احمدیہ کے بارے میں پچھلے دنوں لکھا تھا۔۔۔۔۔ صریح میں یہاں تک کہ اللہ کا نظم لا حوالہ موجود ہے۔ سزا چاہو جیسا ہے۔

تم نے کیا میں خود شہاد ہو گیا۔ امت میں ایک رہی ہیں آج آج انسان بدل گیا ہے۔ تم نے اربن کو تھما یہ کھسایا۔ آج آج اس کا بھگوان بن گیا ہے۔ ذہن پر جب زوال آئے ہے۔ سچ ہے خرم، ہاتھ ملتا ہے۔ چا پوسی یہاں ملک پہنچے ہے۔ پاپ ہر سبت چھیل جاتا ہے۔ بات دیکھو کہ اس ملک پہنچی

جب انار جی بڑی کا چھاتا ہے۔ جو غریبوں کا خون پیئے ہیں۔ ظلم کرنے سے جگا تا ہے۔ کرشن کی طرح قہرے جاتے ہیں۔ کرشن کی طرف ایک آ پادھالی ہے۔ جو میں قاتل وہ دن ناتے ہیں۔ تن ہیں آجے تو روح پاپی ہے۔ بے غلط لوگ کپڑے جاتے ہیں۔ ہر ٹوشی سوگ جتی جاتی ہے۔ زہدگی روگ جتی جاتی ہے۔

خرد میں اذکار لے کے آنا ہو۔ ان ایمان کو بھی جاتا ہوں۔ کر کے میں ظلم کے قلعے برباد۔ ختم کرتا ہوں دھرم کی بنیاد۔ کیدہ اقرار باد ہے تم کو؟ پاک ہر صفوں کے دامن ہیں۔ اپنی گفتار یاد ہے تم کو؟ ہر طرف سینکڑوں دو شان ہیں۔ صورت حال اب بھی دیکھا ہے۔ اب تو نیچے بڑا کی بانہ جا ہے۔ دیر آئے ہیں پھر یہ کسی ہے؟ آج ڈرو دھنوں کی چاندی ہو۔ ہر طرف چھوڑا ہے اتیا چار۔ جھوٹ پر سچ کا پوچھ گیا ہے۔ ظلم ہے ٹوٹ مار کا بازار۔ سینہ زوی کا نام ہے انصاف۔ نیک انسان ہیں ذہین و خوار۔ جو سونڈ میں پار جاتا ہے۔ دھرم بھی بن چکا ہے اک پیار۔ اب وہی در تپدی کرنا ہے۔

اپنے جگتوں کو کب پیاؤ گے؟ اپنے جگتوں کو کب پیاؤ گے؟ (مفت روزہ سنگھ پور)

... یہ کہ سطلے کا دستور ہے بتا رہے کہ میری معرفت خط لکھو اور اگر لکھو تو ایک نفل براد راست بھی بھجوائے، حقوق کا پوری طرح علم دینے بغیر مبلغ کا فرض ادا نہیں ہوتا مبلغ سپہ سالار ہوتا ہے

حضور اربعہ اللہ منہ قیومہ انوارہ کا سطلے جاری نہ لکھتے ہوئے ایک نہایت اہم اور کارآمد بیادنی بات، یہ ارشاد فرمائی کہ مبلغ کا منصب سپہ سالار کا ہے۔ سپاہی کا نہیں بہت سے مبلغین کو ایسے منصب سے ناواقفیت کی وجہ سے قلعی لگتی ہے ایک کتنا ہی بڑا عالم کیوں نہ ہو وہ دن رات کام کرتا رہے اور سخت کی انتہا کر دے تو بھی سارا کھم خود نہیں کر سکتا۔ اسی طرح اگر ایک سپہ سالار تلواریں سے کر خود فوج کے آگے آگے چل کر ہر مقام پر خود لڑے۔ تو یہ اس کی فطرتی ہے۔ مبلغ کا منصب فلتہ نتیجہ کرنے والے سپہ سالار کا منصب ہے اس مقام کو ہمیشہ پیش نظر رکھیں۔ جو خود انکساری کا یہ مطلب نہیں کہ اپنے فرض سے غافل ہو جائے اس منصب پر فخر نہ کرنا بھی فخر میں شامل ہے اس لئے مبلغ جاتے جاتے جا بجا نرہ سے کہہ لیتے انتہا پر ہیں جو سپاہی بن چکے ہیں کتنے ہی جو بیٹے کی صلاحیت رکھتے ہیں۔ ان کو تیار کرے اور سپاہیوں کی ایک فوج بنا دے اس حکمت سے جو کام کرے گا فوج در فوج سلسلہ میں داخل ہونے والوں کی تربیت کا بوجھ بھی براہ راست اس پر پڑنے کی بجائے انہیں سپاہیوں پر پڑے گا جو ان کے ذمہ دار ہیں۔ ان کو سلسلہ میں داخل ہونے سے چوڑے اور سپاہیوں کی تربیت کرنا، تربیت کے پیش نظر ان کی تیار کی تیار کرنا یہ مبلغ کا کام ہے۔ حضور نے اسی صورت میں ایک ماہر بڑی اہم

بات یہ بتائی کہ مبلغ کے مزاج کی بنیادی چھاپ اس کے زیر تربیت افراد پر پڑتی ہے۔ ان پر غلط چھاپ نہ ڈالیں۔ جو مرکز کی چھاپ ہے وہی ہر فرد پر لگتی چاہیے مبلغ کی اپنی ذات کا مکس نہیں ہونا چاہیے ورنہ یہ مشکل ہو جائے گی کہ ایک جگہ اجمیر کسی طرح کی ہوگی اور دوسرے علاقہ میں اور طرح کی جن باتوں پر مرکز زور دیتا ہے ان پر آپ بھی زور دیں جن باتوں پر مرکز زور نہیں دیتا ان پر آپ بھی زور نہ دیں۔ نیکی میں جو توازن اور اعتدال قائم رکھیں امام وقت سے آگے نکلنے کی کوشش نہ کریں اس صورت میں یہ ہوگا کہ جب وہاں کے لوگ یہاں مرکز میں آئیں گے تو یہاں کچھ اور دیکھیں گے اس سے ان کو حمو کر لگنے کا خطرہ ہے۔ حضور نے فرمایا مبلغ کو یہ بھی دیکھنا ہے کہ اس کی ذاتی کمزوریاں جماعت میں شامل نہ ہو جائیں یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ جو مبلغ چندوں میں سست تھے ان کی قائم کردہ جماعتوں کی جماعتیں چندوں میں سست ہو گئیں جو عبادتوں میں کمزور تھے ان کی جماعتیں بھی کمزور ہیں جس شراذہ طریق کی رہنمائی مرکز کرتا ہے اسی پر عامل رہیں یہی تقویٰ کا اصل مقام ہے اگر آپ کے دل میں یہ خیال آگیا کہ ظالم معاملے میں مرکز کی چھاپ درست نہیں ہے تو آپ اپنا بھی نقصان کریں گے اور مرکز کا بھی اہم اس جماعت کا بھی

حضور نے آخری دو فراموشی کو اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا کرے کہ اپنے فرائض کو سمجھیں اور بہتر رنگ میں ادا کریں اور ان سے کبھی غافل نہ ہوں۔ اسکے بعد حضور نے دعا کر دانی اور اس طرح سے یہ ترقیب اختتام کو پہنچی۔

اعلان نکاح

عزیزہ شفیقہ بانوبنت میر عبد الغنی صاحب مرحوم کا نکاح عزیزہ خدیجہ شید احمد صاحب ابن عبدالرحیم صاحب کی فریاد کے ساتھ دس ہزار روپے حق مہر پر فرما دیا۔ محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر دعوت مبلغ نے مسجد احمدیہ جدر واہ میں آیات مسنونہ کی تلاوت اور مختصر خطبہ کے بعد اعلان نکاح فرمایا اس موقع پر مکرم حیدر بھان صاحب (جو لڑکی کے نانا ہوتے ہیں) کی طرف سے مبلغ پچاس روپے مختلف مدت میں ادا کئے گئے۔ احباب اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائی۔ خاکسار: محمد یوسف اور مبلغ جماعت احمدیہ جدر واہ

اعلان نکاح و تقریب شادی

مورخہ ۱۲ کو بعد نماز مغرب خاکسار کے بڑے برادر سید محمد عزیزم سید یوسف علی صاحب ابن محترم سید محمود صاحب مرحوم ساکن کراچی کا اعلان نکاح عزیزہ اترہ المحیطہ شاپین بنت مکرم حمید اللہ صاحب کرم علی ساکن سکندر آباد کے ساتھ مکرم مولوی حمید الدین صاحب صاحب مبلغ انچارج حیدر آباد نے ریلوے میرج ہال سکندر آباد میں جو فی تین ہزار ایک سو روپے حق مہر کیا اسی رات ڈیڑھ کی رخصتی عمل میں آئی اور برات بذریعہ بس سکندر آباد سے واپس کراچی پہنچی۔ بعد مورخہ ۱۵ رات کی شام دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا گیا جس میں کم و بیش چار صد افراد مدعو تھے اور احباب جماعت کے علاوہ بہت سے غیر از جماعت اور غیر مسلم احباب نے بھی شرکت کی اس موقع پر عزیز موصوف کی طرف سے مبلغ ۱۰۰ روپے مختلف مدت میں ادا کئے گئے۔ احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانہیں کے لئے ہر جہت سے باعث برکت فرمائے اور موجب ثمرات حسنہ بنائے آمین۔ خاکسار: محمد کریم الدین شاہ مدرس مدرسہ امیر قادیان

تفہیم اداریہ

الفاظ میں بیان فرمایا تھا۔ ”ہم تیری نیک بادلوں کو زندہ رکھیں گے اہیہ چھو کر میں گے کہ اسے جانے واں! اگر اس دنیا میں نہ ہو تو میرے نیک عزائم کی تکمیل سے نیک نہیں پاسکتی تو ہم ان کی تکمیل کر کے اس دنیا میں تکمیل کراں ہمیں کریں گے“ (بدرم ہر جولانا سلسلہ) اس مقدس عہد کے ایفاء کا یہ پہلا اور پھر عظمت مظاہرہ ہوگا۔ ۵ فضائے قرطبہ کو بجے گی پھر اذانوں سے (عبدالغنی نفل)

اخبار قادیان

قادیان پہنچ گئے ہیں۔ مکرم مولوی عبدالواحد صاحب رویشی کا اہیہ صاحب کی طبیعت ناساز ہے۔ مکرم بہادر خان صاحب ایک عرصہ سے علیل ہیں اور بھی بعض افراد بیمار ہیں سب کی صحت و سلامتی کے لئے دعاوات دعا ہے۔ ماہ ظہور میں اب تک مندرجہ ذیل احباب جماعت زیارت، شفا کا مقدسہ کے لئے تشریف لائے۔ محترمہ بیگم صاحبہ ڈاکٹر محمد احمد صاحب مع دو بچیوں کے ربوہ سے مکرم عبدالسلام صاحب دیگر ربوہ۔ مندرجہ ذیل افریقن فرجوان جو جامعہ امیر ربوہ میں زیر تعلیم ہیں۔ مکرم عبدالرشید صاحب۔ مکرم محمد احمد صاحب مکرم یوسف بن صالح مکرم یوسف علی صاحب مکرم اسمعیل صاحب بیلا مکرم عمر فاروق صاحب۔ مکرم الحسن بشیر صاحب موگراں سے مکرم ایم۔ سی۔ لطیف صاحب مع اہل و عیال۔ اردن سے مکرم ڈاکٹر پروفیسر محمد صبح اللہ صاحب۔ مکرم نصیر احمد صاحب کھاریاں۔ مکرم نعمت علی صاحب مع فیصلی پاکستان سے تشریف لائے۔ اللہ تعالیٰ سب کو روحانی جسمانی انعامات سے نوازے۔ (اداریہ)

بھائی مشن کے بارے میں ضروری اعلان

(۱) بھائی مشن میں جو بہانہ کرنا قیام کی غرض سے تشریف لے جائیں وہ اپنے ساتھ جس جماعت سے تعلق رکھتے ہیں وہاں کے صدر جماعت مرکزی مبلغ یا کسی مرکزی ادارے کا تعارفی خط ضرور لے جائیں۔ ورنہ مبلغ انچارج قیام کی اجازت دینے سے معذرت خواہ ہونگے۔ (۲) مشن میں کیونکہ جگہ کی قلت ہے اسلئے احباب تین دن سے زیادہ قیام نہ فرمائیں۔ اسی طرح نیپالی اور مستورات کے ساتھ بھی قیام کی غرض سے مشن میں نہ جائیں البتہ نازدوں اور جمعہ کے لئے تشریف لے جانے کی کوئی ممانعت نہیں۔ (۳) امیر مسلم مشن بیٹی کا ایڈریس ڈاک یا کسی اور غرض کے لئے بغیر اجازت مبلغ انچارج قطعاً استعمال نہ فرمائیں۔ (۴) جو احباب مشن میں قیام فرمائیں ان کو چاہیے کہ بھی لوکل فنڈ میں زیادہ سے زیادہ چندہ مکرم مولوی محمد احمد صاحب کو مرکز مبلغ انچارج کو ادا کر کے رسید حاصل کریں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ہٹریا فہ

:- کامیابیوں کے تین سال :-

گزشتہ تین برس ہماری لامتناہی کامیابیوں کی آئینہ داری کرتے ہیں۔ عوام کی حالت کو بہتر بنانے کے لئے تدریجاً مقررہ کے پروگرام شروع کئے گئے ہیں۔ کسانوں اور کمزور طبقہ جات کی بہتری کی طرف خاص توجہ دی جا رہی ہے۔ پھر پورے عوامی تعاون خوشگوار صنعتی ماحول اور فرض شناس انتظامیہ کی کارکردگی کے زیر اثر حیرت انگیز ترقی ہوئی ہے۔

- خشک سالی کے باوجود زرعی پیداوار ۱۹۷۹-۸۰ء کے ۳۴-۶۳ لاکھ ٹن کے مقابلے ۱۹۸۱-۸۲ء میں ۶۶ لاکھ ٹن ہو گئی ہے۔ ○ آبپاشی صلاحیت ۱۶۰.۵۳ لاکھ ہیکٹر سے بڑھ کر ۱۸۰.۴۰ لاکھ ہیکٹر ہو گئی ہے۔ ○ صنعتوں کی تعداد پہلے کی نسبت دو گنا یعنی ۳۴۰۰۰ سے بھی زیادہ ہو گئی ہے ○ بجلی کی پیداوار ۸۸ میگاواٹ سے بڑھ کر ۱۱۷ میگاواٹ ہو گئی ہے ○ ۱۹۸۰-۸۱ء ۱.۰۸۹ کروڑ اور ۱۹۸۱-۸۲ء میں چھ کروڑ پودے لگائے گئے تھے جبکہ اس سال بارہ کروڑ پودے لگائے جانے کا نشانہ ہے۔ ○ صاف پانی سپلائی سکیم کے تحت ۲۰۰۰ گاؤں کو پینے کا پانی سپلائی کیا جا رہا ہے جبکہ تین برس پہلے صرف ۱۲۰۰ دیہات کو یہ سہولیات میسر تھیں ○ **ہٹریا فہ** ملک کی واحد ریاست ہے جس نے ایک سال کے قلیل عرصہ میں تمام ۶۳۴ ہریجن بتیوں میں بجلی کی روشنی چھپا کر لی ۳۲۰۰۰ ہریجن مکانات اور ۴۰۰۰ گاؤں کی گلیوں کو بجلی کی روشنی سے منور کیا گیا۔ ○ پسماندہ اور مالی طور پر کمزور لوگوں کی بہبود کے لئے خاص نگہ قائم کئے گئے ہیں۔ ○ ریاست کے سبھی گاؤں کو پختہ سڑکوں کے ساتھ مل کر ایک نیا سنگ میل قائم کیا گیا ہے۔ ○ کمزور طبقوں کے لئے دیہی رہائشی سکیم شروع کی گئی ہے۔

ہم نے ملک کو مسلسل شاہراہ ترقی پر گامزن رکھنے کا عہد کیا ہے۔ وزیر اعظم شری پتی گاندھی کا نیا ہٹریا فہ پروگرام ترقی کو برق رفتاری دے گا آپ کا شری میو جیٹے "پیغام محنت کش ہریالی عوام کے مزاج کے عین موافق ہے اس پیداواری سال کے دوران ترقیاتی سرگرمیوں کو تیز تر بنا کر ہم نے عوامی خوشحالی کے عظیم نشانے کو حاصل کرنا ہے۔

بھجن لعل وزیر اعلیٰ ہریانہ

جاری کردہ :- محکمہ تعلقات عامہ ہٹریا فہ

افضل الذکر لا اله الا الله
حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

منجانب ماڈرن شو کمپنی ۲۱/۵/۶ اور چیت پر روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳
MODERN SHOE CO
31/5/6 OVER CHIT PUR ROAD
PH-275475
RESI-273903 CALCUTTA-700073

الحقیر کلہ فی القرآن
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(امام حضرت شیخ سعید بن علیہ السلام)

PHONE-22-9302
THE JANTA
CARD BOARD BOX MFG. CO
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS
15, PRINCEP STREET CALCUTTA-700072

پہا پیچے کہہ جائے اعمال
تمہارے احمدی ہونے پر گواہی ہے
(مافوظات حضرت شیخ پاک علیہ السلام)
منجانب: پیسیار روڈ کول
۲۱/۵/۶ پیسیار روڈ کلکتہ

پہا پیچے ہوں
جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا
(نسخہ اسلام) تصنیف حضرت شیخ سعید بن علیہ السلام
پیشکش: -
نمبر ۲-۵۰-۱۸
فلک نما
حیدرآباد ۲۵۳-۵۰۰

مجبب سب کیلئے
نفسا سے کسی سے نہیں
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ
پیشکش: سن رائزر بریوڈ کٹس ۲۱ پیسیار روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹
SUNRISE RUBBER PRODUCTS
2, TOPSIA ROAD, CALCUTTA-39

تار کاپتر AUTOCENTRE
23-5222
بیلفونڈا بھونڈر 23-1652
الوسول
۱۹۵۵ بینگولین کلکتہ-۱۰۰۰۰
ہندوستان ہونڈز ٹیسٹ کے منظور شدہ کار
H.M. برائے ایمڈر ہ بیڈ فورڈ ٹریک
S.K.F. مال اور ڈائریٹر بیئرنگ کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کے ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹریک کے اصل پڑھ جاتے ڈسٹری بیوٹر
AUTO TRADER'S
16, MANBOLANE, CALCUTTA-700001

ہر قسم اور ہر ماڈل کے
موتور کار، موٹر سائیکل، سکوترس کی خرید و فروخت
اور تبادلہ کے لئے اٹورنگس کی خدمات حاصل فرمائیے
AUTOWINGS
37, SECOND MAIN ROAD
C.I.T COLONY
MADRAS-600009
PH.No- 76360

رحم کاں انڈسٹری
ریگین - نوم - پڑسہ - جینس اور پیرٹ سے
بھونڈو ہونڈو - معیاری اور اپڈیٹڈ
RAHIM
COTTAGE INDUSTRIES
موت کیں - بریف کیں - سکول بیگ
از بیگ بیڈ بیگ (زناہ و مردانہ)
17, PARASOOL BUILDING
بیلڈ پڑسہ - ٹی ٹرس - پاسپورٹ کارڈ
INDEPENDENCE LANE
اور پیرٹ کے
MADRAS
ہیونڈیکچر ہونڈو اینڈ آرڈر سپلائرز
RAY-400008

پندرہویں صدی ہجری اسلام کے غلبہ کی صدی ہے

ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ :-

منجانب :- امویہ مسلم سن ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ کلکتہ ۷۰۰۰۱۷ کے فون نمبر :- ۲۲۳۷۱

ایضاح الیقین

تَعَلَّمُوا الْيَقِينَ: یقین کو سیکھو

تمام احادیث و احکام یقین پر ہے اور ایمان کا آخری مرحلہ ہی یقین ہے اور یقین ہے۔
یقین انسانی ذہنی عملوں میں غلطی سے فلاح کرتا ہے اور ایمان و اعمال کے درمیان خود بخود
محتاج و غائب ہے اور ایمان جماعت احمدیہ یحییٰ (مہاراشٹر)

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

اللہ تعالیٰ کو یہ پسند ہے کہ وہ اپنے افضل اور اپنی نعمت کا اثر اپنے بندوں پر لے

۲۲ سیکٹہ میں روز
۵۱۰۱ بی کلاں
۶۰۰۰۰ م

(ترجمہ کتاب الادب)
ملفوظات حضرت مسیح پاک صلی اللہ علیہ وسلم
۱۰ سال پر جب خدا تعالیٰ کے احسانات ہوں تو
اس کو چاہیے کہ وہ اس کا شکر ادا کرے۔
تقدیر ۱۲ اپریل ۱۹۰۵ء
پیشکش: محمد امان اختر نواز سلطانہ پارٹنرز

ملفوظات

سخ اور کامیابی ہمارا مقدر ہے

ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ نے

ریڈیو، ٹی وی، بجلی کے پتھروں اور سٹیشن کی سب سے اونچے
و سب سے نیچے کی چیزیں فروغ کھینچ لی ہیں۔
مثلاً مچھن اینڈ سٹریٹ کاسٹرو پورہ یاہو ڈاٹ کام (کشمیری)

ABCOY LEATHER ARTS

34/3 3RD MAIN ROAD
KASTURBANAGAR BANGLORE
-560026
MANUFACTURERS OF
AMMUNITION BOOTS
&
INDUSTRIAL SAFETY BOOTS

حیدرآباد میں فون: ۲۲۳۷۱

لیپٹنٹ میجر کا لاپٹاپ

آئی اے ایم اے جیسٹریٹ قابل بیورو سے اور میجاری سروس کا لاپٹاپ
مستورد احمد موٹر ریپرنگس و لاپٹاپ
۱۹۰۱-۱۹۱۶

فون نمبر ۲۲۹۱۲ ٹیلگرام: سٹار لوک

سٹار لوک ٹیلی گراف

کوشٹ لوک، لون میل، لون ٹیلی گراف، ہارن ہوسٹس وغیرہ
پتہ: ۱۹۰۱/۱۹۱۶ عقب کاچی گورنر ریلوے کیمپن خیاباد اور کراچی

اپنی خلوت گاہوں کو ذرا الہی سے متور کرو!

ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ :-



CALCUTTA - 15

آرام دہ مشورہ اور دیدہ زیب و پرشکوہ اپنی پتلی نیر و مرہا سٹیک اور کھنڈ کے جوہر